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                                                     SESIÓN ORDINARIA  
H. LXVI LEGISLATURA DEL ESTADO 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 
  

PRESIDENTA: SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO, SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL. 29 DE ABRIL DE 2015.  

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (10:00) 

DIEZ HORAS DEL DÍA (29) VEINTINUEVE DEL MES DE ABRIL DEL AÑO 

(2015) DOS MIL QUINCE, REUNIDOS LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA 

HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA 

PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA ALICIA GARCÍA VALENZUELA, ASISTIDA 

DE LOS DIPUTADOS SECRETARIOS RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ Y 

JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS MÉNDEZ, DIO PRINCIPIO LA SESIÓN CON LA 

INSTRUCCIÓN A LA OFICIALÍA MAYOR PARA QUE ABRA EL SISTEMA DE 

REGISTRO DE LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA H. LXVI 

LEGISLATURA DEL ESTADO, REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS 

SIGUIENTES: DIPUTADO CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO 

DIPUTADO ARTURO KAMPFNER DÍAZ, DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA 

VEGA, DIPUTADO RENÉ RIVAS PIZARRO, DIPUTADO MANUEL HERRERA 

RUIZ, JOSÉ ENCARNACIÓN LUJÁN SOTO, DIPUTADA BEATRIZ 

BARRAGÁN GONZÁLEZ, DIPUTADO JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX, 

DIPUTADO OCTAVIO CARRETE CARRETE, DIPUTADA MARÍA LUISA 

GONZÁLEZ ACHEM, DIPUTADO JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ, DIPUTADO 

JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS MÉNDEZ, DIPUTADA ANAVEL FERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ, DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO, DIPUTADO 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ, DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES 
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SARACCO, DIPUTADO FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ, DIPUTADO 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA, DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO 

BONILLA SAUCEDO, DIPUTADO EUSEBIO CEPEDA SOLÍS, DIPUTADO  

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ, DIPUTADO FELIPE DE JESÚS 

ENRÍQUEZ HERRERA, FELIPE FRANCISCO AGUILAR OVIEDO, DIPUTADA 

ALICIA GARCÍA VALENZUELA, DIPUTADO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ 

NÚÑEZ, DIPUTADO FELIPE MERAZ SILVA, DIPUTADO ROSAURO MEZA 

SIFUENTES, DIPUTADO JOSÉ LUIS AMARO VALLES, DIPUTADO JULIÁN 

SALVADOR REYES Y DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA.-  

 

PRESIDENTA: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA, Y 

SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO RICARDO DEL RIVERO 

MARTÍNEZ, PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME SI EXISTE 

EL QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      10:12:00

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     10:22:14

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    10:22:20

ROSAURO MEZA SIFUENTES  10:23:04

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         10:22:39

EUSEBIO CEPEDA SOLIS  10:22:42

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            10:22:51

FELIPE FRANCISCO AGUILAR OVIEDO  10:22:51

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         10:22:12

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      10:22:13

RENE RIVAS PIZARRO  10:22:41

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   10:22:14

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  10:22:59

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  ‐‐‐ 

JOSÉ LUIS AMARO VALLES  10:12:00

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    10:22:39

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       10:22:14

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      10:22:51

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA   10:22:51

MANUEL HERRERA RUIZ  10:12:00
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OCTAVIO CARRETE CARRETE  10:22:44

ALICIA GARCIA VALENZUELA  10:22:13

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        10:22:51

 JULIÁN SALVADOR REYES  10:22:50

ISRAEL SOTO PEÑA  10:22:56

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     10:23:19

JOSE ENCARNACION LUJAN SOTO  10:22:40

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   10:22:13

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     10:22:14

FELIPE MERAZ SILVA  10:22:14

 
DIPUTADO RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ: CON SU PERMISO 

PRESIDENTA, EL SISTEMA PARLAMENTARIO ARROJA VEINTINUEVE 

ASISTENCIAS Y LE INFORMO QUE SE RECIBIÓ TARJETA DE LA 

CIUDADANA DIPUTADA ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ, EN LA CUAL, DE 

CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 44 FRACCIÓN DÉCIMO TERCERA, DE 

LA “LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO”, 

SOLICITAN A LA PRESIDENCIA DE LA MESA DIRECTIVA QUE LE SEA 

JUSTIFICADA SU INASISTENCIA, HAY QUÓRUM SEÑORA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO, HABIENDO QUÓRUM, 

SE ABRE LA SESIÓN.  

                                                                                                                                                         

PRESIDENTA: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

 

PRESIDENTA: ESTA PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA  SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL DÍA 22 

DE ABRIL DE 2015. 
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PRESIDENTA: SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN 

FORMA ECONÓMICA, MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LAS Y LOS DIPUTADOS TIENEN HASTA 

UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTA: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL  DIPUTADO SECRETARIO  JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS 

MÉNDEZ, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A 

ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX        

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     A favor 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES    

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

EUSEBIO CEPEDA SOLIS  A favor 

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

FELIPE FRANCISCO AGUILAR OVIEDO  A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      A favor 

RENE RIVAS PIZARRO  A favor 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ    

JOSÉ LUIS AMARO VALLES    

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  A favor 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES    

ISRAEL SOTO PEÑA  A favor 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

JOSE ENCARNACION LUJAN SOTO    
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RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   A favor 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 
DIPUTADO JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS MÉNDEZ: CON SU PERMISO 

PRESIDENTA SE LE COMUNICA QUE SON VEINTITRÉS VOTOS A FAVOR, 

CERO EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO, SE APRUEBA LA 

SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA  SESIÓN 

ANTERIOR. 

 

PRESIDENTA: PREGUNTO A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI 

DESEAN HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTA: AL NO HABER INTERVENCIONES SE SOMETE A VOTACIÓN 

PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL ACTA DEL DÍA  22   

DE ABRIL DEL 2015, MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LOS DIPUTADOS TIENEN HASTA UN 

MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO. 

  

PRESIDENTA: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO RICARDO DEL RIVERO 

MARTÍNEZ, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A 

ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX        

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     A favor 
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LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES    

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

EUSEBIO CEPEDA SOLIS  A favor 

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

FELIPE FRANCISCO AGUILAR OVIEDO  A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      A favor 

RENE RIVAS PIZARRO  A favor 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ    

JOSÉ LUIS AMARO VALLES    

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  A favor 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES    

ISRAEL SOTO PEÑA  A favor 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

JOSE ENCARNACION LUJAN SOTO  A favor 

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   A favor 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 
DIPUTADO RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ: PRESIDENTA LE INFORMO 

QUE EL SISTEMA ARROJA VEINTICINCO VOTOS A FAVOR, CERO 

ABSTENCIONES Y CERO EN CONTRA.  

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO, SE APRUEBA EL ACTA 

DE LA SESIÓN ANTERIOR CELEBRADA EL DÍA 22 DE ABRIL DEL 2015   

 

PRESIDENTA: SOLICITO AL  DIPUTADO SECRETARIO  JUAN CUITLÁHUAC 

ÁVALOS MÉNDEZ, DAR LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA 

OFICIAL RECIBIDA. 
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DIPUTADO JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS MÉNDEZ: CON SU PERMISO 

SEÑORA PRESIDENTA, LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL 

RECIBIDA PARA DAR CUENTA EN LA SESIÓN ORDINARIA DE LA H. LXVI 

LEGISLATURA DEL ESTA DO 29 DE ABRIL DE 2015. 

 

OFICIO No. DGPL-2P3A.-3920.9.- ENVIADO POR LA CÁMARA DE 

SENADORES DEL HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN, QUE 

CONTIENE MINUTA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE 

REFORMAN, ADICIONAN Y DEROGAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, EN 

MATERIA DE COMBATE A LA CORRUPCIÓN. 

 

PRESIDENTA: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE ESTUDIOS 

CONSTITUCIONALES. 

 

OFICIO No. DGPL 62-11-5-2738.- ENVIADO POR LA CÁMARA DE 

DIPUTADOS DEL HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN, QUE CONTIENE 

MINUTA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LOS PÁRRAFOS 

CUARTO Y SEXTO DEL ARTÍCULO 18 Y EL INCISO C) DE LA FRACCIÓN 

XXI DEL ARTÍCULO 73 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 

UNIDOS MEXICANOS. 

 

PRESIDENTA: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE ESTUDIOS 

CONSTITUCIONALES. 
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OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

TABASCO, ANEXANDO PUNTO DE ACUERDO POR EL CUAL SE EXHORTA 

A LAS CÁMARAS DE DIPUTADOS  Y SENADORES DEL CONGRESO DE LA 

UNIÓN, PARA QUE EN LA LEY GENERAL DE AGUAS EN DISCUSIÓN EN 

ESE PODER LEGISLATIVO FEDERAL, SE INCLUYAN LAS PROPUESTAS 

CONTENIDAS EN LA INICIATIVA PRESENTADA POR ORGANIZACIONES 

DE LA SOCIEDAD CIVIL. 

 

PRESIDENTA: ENTERADOS.  

 

OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

MORELOS, COMUNICANDO APROBACIÓN A LA MINUTA QUE REFORMA Y 

ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, EN MATERIA DE DISCIPLINA 

FINANCIERA DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS Y LOS MUNICIPIOS. 

 

PRESIDENTA: ENTERADOS. 

 

CIRCULAR No. 6.- ENVIADA POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, COMUNICANDO CLAUSURA DEL PRIMER PERIODO 

ORDINARIO DE SESIONES DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, ASÍ MISMO LA MESA DIRECTIVA DE LA DIPUTACIÓN 

PERMANENTE. 

 

PRESIDENTA: ENTERADOS. 
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OFICIO No. 015-F8/15.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

MICHOACÁN, ANEXANDO ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA A LAS 

LEGISLATURAS LOCALES, A LA ASAMBLEA LEGISLATIVA DEL DISTRITO 

FEDERAL Y AL CONGRESO DE LA UNIÓN PARA QUE SE ADHIERAN AL 

PRESENTE ACUERDO A TRAVÉS DEL CUAL SE EXHORTA CON TODO 

RESPETO AL PODER EJECUTIVO FEDERAL PARA QUE 

INSTRUMENTANDO LAS PRACTICAS DIPLOMÁTICAS, ELEVE UNA 

ENÉRGICA PROTESTA EN CONTRA DEL GOBIERNO DE LOS ESTADOS 

UNIDOS DE AMÉRICA POR LAS RECURRENTES VIOLACIONES A LOS 

DERECHOS HUMANOS EN CONTRA DE MIGRANTES MEXICANOS. 

 

PRESIDENTA: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A MIGRANTES. 

 

DIPUTADO JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS MÉNDEZ: ES CUANTO SEÑORA 

PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO. 

 

PROCEDEMOS AL DESARROLLO DEL PARLAMENTO INFANTIL 2015. 

 

PRESIDENTA: DE CONFORMIDAD CON EL ACUERDO DE FECHA 8 DE 

ABRIL DE ESTE AÑO, EN EL CUAL SE APROBÓ EL DESARROLLO DEL 

PARLAMENTO INFANTIL 2015, SOLICITO A LA MESA DIRECTIVA DE 

DICHO PARLAMENTO OCUPAR SUS LUGARES A FIN DE DESAHOGAR 

ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA; SIENDO LOS NIÑOS JIMENA LUNA 
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RIVERA, PRESIDENTA, GAEL AGUSTÍN CARRILLO ACEVEDO Y RICARDO 

DEL RIVERO CORRAL SECRETARIOS RESPECTIVAMENTE. 

 

PRESIDENTA JIMENA LUNA RIVERA: SOLICITO A LOS DIPUTADOS Y 

DIPUTADAS DEL PARLAMENTO INFANTIL OCUPAR SUS LUGARES A FIN 

DE DAR INICIO A ESTOS TRABAJOS LEGISLATIVOS; SOLICITO A TODOS 

LOS PRESENTES PONERSE DE PIE… DECLARO FORMALMENTE 

INAUGURADOS LOS TRABAJOS DE ESTE PARLAMENTO INFANTIL 2015; 

PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS DEL PARLAMENTO INFANTIL 2015, DOY A USTEDES LA MÁS 

CORDIAL BIENVENIDA A ESTE RECINTO LEGISLATIVO, DONDE 

DAREMOS A CONOCER NUESTRO SENTIR Y LAS PROPUESTAS PARA 

RESOLVER LOS PROBLEMAS QUE COMO NIÑOS Y NIÑAS TENEMOS; ES 

ASÍ, QUE PARA DAR CUMPLIMIENTO A LA CONVOCATORIA DE ESTE 

PARLAMENTO, PIDO AL SECRETARIO DIPUTADO GAEL AGUSTÍN 

CARRILLO ACEVEDO, PASAR LISTA DE ASISTENCIA. 

                                                                                                                                                          

PRESIDENTA JIMENA LUNA RIVERA: SOLICITO AL NIÑO DIPUTADO 

SECRETARIO GAEL AGUSTÍN CARRILLO ACEVEDO, PASE LISTA DE 

ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL PARLAMENTO INFANTIL 2015. 

 

NIÑO DIPUTADO GAEL AGUSTÍN CARRILLO ACEVEDO: CON SU PERMISO 

PRESIDENTA, LISTA DE ASISTENCIA DE LAS NIÑAS Y NIÑOS 

INTEGRANTES DEL PARLAMENTO INFANTIL 2015, CONTESTANDO DE 

“PRESENTE” LOS SIGUIENTES: SILVIA FERNANDA MORENO CALDERÓN; 

LARISSA GABRIELLE ALVARADO BALDERAS; CRISTINA RIVAS ROCHE; 
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JIMENA LUNA RIVERA; JOSÉ FRANCISCO SOLÍS BRAVO; XIMENA 

MENDOZA VALLES; BELLALEE DUARTE GARCÍA; KAREN ACOSTA 

MEDINA; JORGE HERRERA MALTOS; XIMENA MONSERRATH 

HERMOSILLO GUTIÉRREZ; YARELI YAMILETH RODRÍGUEZ SAAVEDRA; 

REGINA ELIZABETH CHAVARRÍA RODRÍGUEZ; AMÉRICA ALEJANDRA 

CRUZ ROMERO; JATZIRI XIMENA ORTEGA QUIÑONES; ESMERALDA 

YOSSELYN VELÁZQUEZ CAMPOS; JETZERY YAREXI NEVAREZ ÁVILA; 

KARLA ESMERALDA SALAZAR CORONADO; GAEL AGUSTÍN CARRILLO 

ACEVEDO; RICARDO DEL RIVERO CORRAL; DIEGO MAXIMILIANO 

BARDAN RAMÍREZ; DANIELA ALEXANDRA CORRAL ÁLVAREZ; MARRETH 

LEA DE SANTIAGO BENÍTEZ; FERNANDA YATZIRI GODÍNEZ DE ANDA; 

DAVID SOTO GONZÁLEZ; ÁNGEL ALBERTO MEDINA MORALES;  JUAN 

MIGUEL RUVALCABA MONREAL; LUIS ÁNGEL MEDRANO RIVERA; 

DANIELA ARACELY VALLES ESTRADA; ESMERALDA VALENZUELA 

VALENZUELA, Y ESMERALDA CONCEPCIÓN SAMANIEGO ORDAZ. 

 

PRESIDENTA: LE PIDO AL DIPUTADO SECRETARIO RICARDO DEL 

RIVERO CORRAL DAR A CONOCER EL QUÓRUM DE ESTA SESIÓN. 

 

NIÑO DIPUTADO RICARDO DEL RIVERO CORRAL: PRESIDENTA LE 

INFORMO QUE HAY TREINTA DIPUTADOS PRESENTES EN ESTE 

PARLAMENTO INFANTIL 2015, HAY QUÓRUM. 

 

PRESIDENTA: HABIENDO QUÓRUM SE ABRE LA SESIÓN. 
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PRESIDENTA: AHORA BIEN, DAMOS PASO A LAS INTERVENCIONES 

SEÑALADAS EN LA CONVOCATORIA DE ESTE PARLAMENTO INFANTIL 

2015, ES ASÍ QUE TIENE EL USO DE LA PALABRA SILVIA FERNANDA 

MORENO CALDERÓN, ANTES DE QUE INICIE LA COMPAÑERA DIPUTADA 

SILVIA FERNANDA MORENO CALDERÓN, LES RECUERDO QUE TODAS 

LAS PARTICIPACIONES DEBEN SUJETARSE AL TIEMPO SEÑALADO DE 

DOS MINUTOS POR CADA UNO DE LOS DIPUTADOS QUE INTERVENGAN; 

TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA SILVIA FERNANDA MORENO 

CALDERÓN. 

 

NIÑA DIPUTADA SILVIA FERNANDA MORENO CALDERÓN: BUENOS DÍAS, 

SEÑOR PRESIDENTE DE LA GRAN COMISIÓN, COMPAÑEROS 

LEGISLADORES, MI NOMBRE ES SILVIA FERNANDA MORENO 

CALDERÓN, Y HOY VENGO A PARTICIPAR CON MI TEMA LOS DERECHOS 

Y OBLIGACIONES DE LOS NIÑOS, NOSOTROS LOS NIÑOS, TENEMOS 

DERECHOS Y OBLIGACIONES QUE DEBEMOS DE CUMPLIR PARA 

LOGRAR NUESTRO DESARROLLO PERSONAL, FAMILIAR Y 

PROFESIONAL, UNO DE LOS PRINCIPALES DERECHOS Y PARA MI EL 

MÁS IMPORTANTE ES LA EDUCACIÓN, YA QUE ES LA BASE DEL FUTURO 

PERSONAL Y PROFESIONAL DE CADA INDIVIDUO, YO ELEGÍ ESTE TEMA 

PORQUE QUIERO SER UNA PROFESIONISTA EXITOSA, POR ESO ME 

PREPARO ADECUADAMENTE ESTUDIANDO CON DEDICACIÓN, 

ESFUERZO Y COMPROMISO, PARA DESTACAR EN LA PROFESIÓN QUE 

YO ELIJA, EN ESTE PAÍS TODOS LOS NIÑOS TENEMOS DERECHO A LA 

EDUCACIÓN ESTA ES OBLIGATORIA Y GRATUITA, COMO LO MARCA EN 

EL ARTÍCULO TERCERO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS 
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ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, EN DONDE TAMBIÉN SE MENCIONA 

TODOS LOS HABITANTES DEL PAÍS, TENEMOS LAS MISMAS 

OPORTUNIDADES DE CRECIMIENTO Y DESARROLLO PARA SALIR 

ADELANTE EN SUS ACTIVIDADES Y PROFESIÓN, LA EDUCACIÓN ES LA 

BASE FUNDAMENTAL DE NUESTRA SOCIEDAD, POR SUPUESTO QUE 

TODOS TENEMOS ANHELOS E ILUSIONES PERO SOBRE TODO EL DEJAR 

HUELLA AL SER ALGUIEN IMPORTANTE EN CUALQUIER ÁMBITO QUE 

NOS DESEMPEÑEMOS, NOSOTROS LOS NIÑOS SOMOS EL FUTURO DE 

MÉXICO, Y ENTRE MÁS PREPARADOS ESTEMOS MEJORES 

EXPECTATIVAS DE CRECIMIENTO TENDRÁ NUESTRO PAÍS, SOMOS 

PRIVILEGIADOS EN TENER UN ACCESO GRATUITO A LA EDUCACIÓN, YA 

QUE EN OTROS PAÍSES ESTO NO OCURRE, POR LO TANTO DEBEMOS 

APROVECHAR AL MÁXIMO UNA OPORTUNIDAD TAN MARAVILLOSA QUE 

SE NOS BRINDA, LA EDUCACIÓN SE ADQUIERE TANTO EN EL AULA, EN 

NUESTRA COMUNIDAD, PERO SOBRE TODO EN EL ENTORNO FAMILIAR 

YA QUE EL EJEMPLO QUE RECIBIMOS PRINCIPALMENTE ES EL DE 

NUESTROS PADRES Y HERMANOS LO CUAL MARCARÁ PRÁCTICAMENTE 

EL DESTINO DE NUESTRAS VIDAS, RECUERDEN QUE LO QUE SE 

SIEMBRA SE COSECHA Y CON NUESTRAS BUENAS ACCIONES SE NOS 

ABRIRÁ EL CAMINO A LA EXCELENCIA, PODEMOS ESTUDIAR DIVERSAS 

CARRERAS Y EN CADA UNA DAR LO MEJOR DE SI MISMOS POR 

EJEMPLO, SI YO FUERA DOCTORA ME GUSTARÍA CURAR A LOS NIÑOS 

QUE TIENEN CÁNCER, SI YO FUERA ABOGADA REPRESENTARÍA A 

PERSONAS QUE FUERAN ACUSADAS INJUSTAMENTE, O TAL VEZ YO 

COMO DIPUTADA TENDRÍA UN GRAN ESPÍRITU DE SERVICIO Y 

APOYARÍA A LOS NIÑOS DE ESCASOS RECURSOS QUE VIVEN EN 
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COMUNIDADES MUY LEJANAS, PERO QUE TIENEN GANAS DE SALIR 

ADELANTE, TAMBIÉN OTORGARÍA BECAS, COMPUTADORAS, DIVERSOS 

PROGRAMAS DE BIENESTAR SOCIAL EN EL QUE SE BENEFICIA A LA 

ECONOMÍA FAMILIAR, YA QUE ESTO NOS ABRIRÁ EL CAMINO AL ÉXITO, 

ALGUNAS DE LAS OBLIGACIONES QUE TENEMOS SON: ESTUDIAR, 

ESFORZARSE EN SUPERARSE, CUMPLIR CON NUESTRAS TAREAS 

TANTO EN EL AULA COMO EN EL HOGAR, Y TAMBIÉN DAR LO MEJOR DE 

SI CADA DÍA, ANTES DE CONCLUIR CON MI PARTICIPACIÓN QUISIERA 

HACERLES UN COMENTARIO, SEÑORES LEGISLADORES, NOSOTROS 

LOS NIÑOS CONFIAMOS EN USTEDES, PORQUE EN SUS MANOS ESTÁ 

EL FUTURO DE NUESTRO ESTADO, LAS PROMESAS QUE OFRECEN EN 

SUS CAMPAÑAS, POR FAVOR CÚMPLANLAS, PORQUE ASÍ TENDREMOS 

UN DURANGO MEJOR, YO LOS INVITO A QUE CADA DÍA SEAMOS 

MEJORES Y DARLE A NUESTRA EDUCACIÓN LA DEBIDA IMPORTANCIA 

YA QUE EN ALGUNOS AÑOS PODEMOS PONER EN ALTO EL NOMBRE DE 

NUESTRO ESTADO, Y PORQUÉ NO EL DE NUESTRO PAÍS, MUCHAS 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

LARISSA GABRIELLE ALVARADO BALDERAS. 

 

NIÑA DIPUTADA LARISSA GABRIELLE ALVARADO BALDERAS: CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA, BUENOS DÍAS TENGAN TODOS 

USTEDES, AUTORIDADES PRESENTES, PADRES DE FAMILIA, 

COMPAÑEROS ALUMNOS, PÚBLICO EN GENERAL QUE HOY NOS 

ACOMPAÑA, LA FAMILIA Y ESCUELA COMO MARCO REFERENCIAL PARA 
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UNA MEJOR SOCIEDAD, LOS CAMBIOS EN LA SOCIEDAD  SON RÁPIDOS 

Y PROFUNDOS, LOS SUJETOS NO ESTÁN PREPARADOS PARA 

ADAPTARSE A ELLOS, LA COMPLEJIDAD QUE LA CARACTERIZA 

DEMANDA UNA NUEVA VISIÓN QUE EN LA FORMACIÓN EDUCADORA EN 

LA FAMILIA Y LA ESCUELA, LO QUE EXIGE ES UN COMPROMISO PARA 

TRABAJAR UNIDOS EN UN PROYECTO COMÚN, EL OBJETIVO PRINCIPAL 

DE ESTA APORTACIÓN ES CREAR UN ESPACIO DE REFLEXIÓN SOBRE 

LA NECESIDAD DE TOMAR CONCIENCIA DE LA IMPORTANCIA DE LA 

FORMACIÓN EN EDUCACIÓN FAMILIAR, PARA AYUDAR A) LOS 

EDUCADORES Y PADRES A MEJORAR LAS RELACIONES ESCUELA 

FAMILIA, COMO UNA MEDIDA DE CALIDAD DE LA ENSEÑANZA Y 

PREVENCIÓN DEL FRACASO ESCOLAR B) LOS PADRES A TOMAR 

CONCIENCIA DEL PAPEL SOBRE LA EDUCACIÓN DE SUS HIJOS, PARA 

RESPONDER A LAS NUEVAS NECESIDADES EDUCATIVAS QUE 

PRESENTAN, PARA ELLO SE OFRECEN EL ANÁLISIS DE ALGUNOS DE 

LOS CONTRASTES Y CAMBIOS FUNDAMENTALES QUE SE ESTÁN 

PRODUCIENDO Y REPERCUTEN EN LA FAMILIA Y LA ESCUELA, Y ES 

NECESARIO TENER EN CUENTA EN LAS PRÁCTICAS EDUCATIVAS, 

TAMBIÉN SE CONSIDERA QUE UNA INTERVENCIÓN PARA LA 

EDUCACIÓN DEL FUTURO DEBE ESTAR ENMARCADA EN UN ENFOQUE 

INTERACTIVO, ECOLÓGICO Y COMUNITARIO PARA RESPONDER A LAS 

NECESIDADES IMPLICADAS, ESTOS CAMBIOS QUE AFECTAN A LA 

EDUCACIÓN FAMILIAR SE SITÚAN EN DOS PLANOS INTERNO Y 

EXTERNO, INTERNOS, LA FAMILIA NECESITA UN MARCO DE 

REFERENCIA PARA GUIAR, ORIENTAR Y EDUCAR A SUS HIJOS, PORQUE 

SE ENCUENTRA SUMERGIDA EN UN MUNDO CAMBIANTE, EXTERNO LA 
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FAMILIA SE ENCUENTRA EN MEDIO DE CONTRASTES ANTE LOS CUALES 

SE SIENTE SOBRE PASADA Y SE PREGUNTA COMO RESPONDER A LAS 

DEMANDAS DE SUS HIJOS QUE ESTÁN FUERA DE LOS ESQUEMAS DE 

SUS PROPIAS EXPERIENCIAS Y VIVENCIAS, QUÉ PUEDE HACER FAMILIA 

Y ESCUELAS DE ESTA SITUACIÓN, SENCILLAMENTE ALIARSE Y 

EMPRENDER JUNTOS UN CAMINO QUE LES PERMITA CREAR UNA 

NUEVA CONCEPCIÓN DE LA EDUCACIÓN, DONDE EL VERDADERO 

PROTAGONISTA ES EL NIÑO, GRACIAS.  

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

CRISTINA RIVAS ROCHE,   

 

NIÑA DIPUTADA CRISTINA RIVAS ROCHE: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA DE ESTE PARLAMENTO INFANTIL, COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS PARTICIPANTES, ALGUNOS DEFINEN SALUD COMO EL 

ESTADO EN EL QUE UN SER U ORGANISMO VIVO NO TIENE NINGUNA 

LESIÓN NI PADECE NINGUNA ENFERMEDAD, Y EJERCE CON 

NORMALIDAD TODAS SUS FUNCIONES, DESDE ESTA PERSPECTIVA ME 

PARECE QUE NUESTRO SISTEMA DEMOCRÁTICO NO ES DEL TODO 

SALUDABLE, NUESTRAS FORMAS DE ORGANIZACIÓN POLÍTICA Y 

ELECTORAL EN OCASIONES DAN MUESTRAS DE ALGÚN ESTADO DE 

ENFERMEDAD O LESIONES QUE IMPIDEN SU DESEMPEÑO FUNCIONAL, 

CUANDO LOS PARTIDOS POLÍTICOS INVIERTEN SUS RECURSOS Y SUS 

MENSAJES DE PROSELITISMO EN ATACAR A SUS ADVERSARIOS, 

CUANDO SU ATENCIÓN ESTA EN PUBLICAR TODO TIPO DE 

INFORMACIÓN NEGATIVA Y NO ESCUCHAMOS SOBRE SUS 
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PROPUESTAS RESPECTO A SU PROGRAMA DE GOBIERNO, O EN 

MATERIA LEGISLATIVA, CUANDO NO ESCUCHAMOS COMPROMISOS 

QUE BENEFICIEN A NUESTRA SOCIEDAD, CUANDO NO SE NOS HABLA 

DE ESTRATEGIAS PARA QUE TENGAMOS MEJOR CALIDAD DE VIDA, 

CONCLUIMOS QUE NUESTRA DEMOCRACIA NO GOZA DE PLENA SALUD, 

CUANDO NOS ENTERAMOS DE ACTOS DE CORRUPCIÓN USOS DE 

RECURSOS PÚBLICOS, PARA APROVECHAMIENTO PERSONAL, CUANDO 

LOS PARTIDOS SE CONVIERTEN EN UN MEDIO DE ENRIQUECIMIENTO Y 

ACCESO A CUOTAS DE PODER, Y DEJAN DE SER UN CAUCE PARA QUE 

EL CIUDADANO EJERZA SU LUCHA POLÍTICA, FILOSÓFICA Y 

DEMOCRÁTICA, Y DEJEN DE SER UN INSTRUMENTO EN MANOS DE LA 

CIUDADANÍA, PARA DEBATIR ESQUEMAS DE BENEFICIO COLECTIVO, 

PENSAMOS QUE NUESTROS SISTEMAS NO TIENEN DESEMPEÑO 

FUNCIONAL, CÓMO SANARÁ MÉXICO, COMO VITALIZAR NUESTRA 

DEMOCRACIA, CÓMO RECUPERAR LA FE Y EL PODER DEL CIUDADANO, 

EN SU CAPACIDAD DE ELEGIR, ESTOY CONVENCIDA QUE LOS VALORES 

DEMOCRÁTICOS TODAVÍA PARA NUESTRA SOCIEDAD, EL RESPETO, LA 

TOLERANCIA, LA HONRADEZ, LA PLURALIDAD, LA JUSTICIA, LA 

LIBERTAD Y LA EQUIDAD SON VALORES QUE DEBEMOS PRACTICAR Y 

FOMENTAR EN LA CULTURA, IMPULSAR A NUESTRA EDUCACIÓN EN 

NUESTROS HOGARES Y EN NUESTROS CÍRCULOS DE CONVIVENCIA, EL 

RESPETO A LOS VALORES DEMOCRÁTICOS NOS PERMITIRÁ VIVIR DE 

MANERA MÁS ARMÓNICA, SEGURA Y JUSTA, VENGO A ESTE 

CONGRESO A TRANSMITIR A TRAVÉS DE MI VOZ UN MENSAJE QUE 

COMPARTO CON MIS ABUELOS, CON MIS PADRES, MIS AMIGOS, 

VECINOS Y CON MIS MAESTROS, EL FUTURO DE MÉXICO ESTÁ EN 
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NUESTRAS MANOS, COMPRENDEMOS LA URGENCIA DE NUESTRO 

ESFUERZO Y MI GENERACIÓN QUIERE COMPROMETERSE, 

APRENDEREMOS A VIVIR EN LIBERTAD, Y CON RESPETO EN 

COLABORACIÓN Y CON RESPONSABILIDAD, PERO LE PEDIMOS A 

NUESTROS LÍDERES EN LA ESCUELA, EN CASA, EN EL GOBIERNO QUE 

TAMBIÉN SE COMPROMETAN A VIVIR DEMOCRÁTICAMENTE A VIVIR 

CON VALORES, A VIVIR EN LIBERTAD LIBRES DEL ENGAÑO Y DE LA 

CORRUPCIÓN, DE LA VIOLENCIA, DE LA INTOLERANCIA, Y LA 

DISCRIMINACIÓN, DE LA ILEGALIDAD, PORQUE CREO CON GABRIEL 

SAID QUE PODEMOS VIVIR EN UN MUNCHO MÁS HABITABLE, Y VER EL 

DÍA MÁS DEMOCRÁTICO, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA EL NIÑO 

DIPUTADO JOSÉ FRANCISCO SOLÍS BRAVO. 

 

NIÑO DIPUTADO JOSÉ FRANCISCO SOLÍS BRAVO: CON SU VENIA SEÑOR 

PRESIDENTE, HONORABLES DIPUTADOS, COMPAÑEROS DE ESCUELA Y 

PÚBLICO EN GENERAL, AGRADEZCO LA OPORTUNIDAD QUE SE ME HA 

BRINDADO ESPECIALMENTE A LA DIPUTADA BEATRIZ BARRAGÁN 

GONZÁLEZ, PARA DIRIGIRME A TODOS USTEDES Y EXPRESARLES EL 

SENTIR DE LA NIÑEZ DE MI ESCUELA SOBRE LOS DERECHOS DE LOS 

NIÑOS Y DE LAS NIÑAS EN NUESTRO PAÍS, AÚN CUANDO SE HA DICHO 

QUE SOMOS EL FUTURO DE MÉXICO, CREO QUE SOMOS EL PRESENTE 

DE NUESTRA PATRIA PORQUE NOS ESTAMOS FORJANDO Y 

PREPARANDO ACADÉMICAMENTE A SER ÚTILES A NUESTRA PATRIA, A 

NUESTRA ENTIDAD Y A NOSOTROS MISMOS, SOMOS EL PRESENTE QUE 
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ANHELA TENER UN MUNDO MEJOR, EN UN AMBIENTE SALUDABLE, EN 

UN AMBIENTE DE PAZ Y TRANQUILIDAD, DONDE SE RESPETE LA 

DIGNIDAD DE LOS NIÑOS Y NO QUEDE COMO LETRA MUERTA LOS 

DERECHOS HUMANOS QUE NOS ASISTEN Y QUE ESTÁN PLASMADOS 

EN NUESTRA CARTA MAGNA COMO EL DE LA SALUD, LA EDUCACIÓN, LA 

ALIMENTACIÓN Y EL SANO ESPARCIMIENTO, ASÍ COMO LA LEY PARA LA 

PROTECCIÓN A LAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES PARA EL ESTADO 

DE DURANGO, YA QUE DICHA LEY ES DE ORDEN PÚBLICO, INTERÉS 

SOCIAL Y DE OBSERVANCIA GENERAL EN NUESTRO ESTADO Y TIENE 

COMO OBJETIVO GARANTIZAR Y PROMOVER EL RESPETO DE LOS 

DERECHOS FUNDAMENTALES, DE NOSOTROS Y ESTABLECER SOBRE 

TODO LOS PRINCIPIOS QUE REGULEN LA PARTICIPACIÓN DE LAS 

INSTITUCIONES PÚBLICAS Y PRIVADAS, EN NUESTRA DEFENSA Y 

PROTECCIÓN, NO BASTA CON DECIR QUE EL ESTADO SE 

COMPROMETE A BRINDAR OPORTUNIDADES A LOS ADULTOS QUE NOS 

PROPORCIONAN LO NECESARIO PARA CREAR LOS MECANISMOS 

NECESARIOS DE NUESTROS DERECHOS CONSTITUCIONALES, HACE 

FALTA QUE SE CREEN MECANISMOS NECESARIOS PARA QUE TENGAN 

VIGENCIA Y REALIDAD DICHOS PROPÓSITOS, PUES NO QUEREMOS VER 

NIÑOS EN LAS ESQUINAS VENDIENDO CHICLES, O EN LAS CALLES 

EXPONIENDO SU VIDA Y SU SALUD, HACIENDO MALABARISMOS PARA 

LOGRAR UNA LIMOSNA, NO QUEREMOS VER NINGÚN NIÑO SIN 

ESTUDIAR, QUE EN REALIDAD SE LE BRINDEN LAS FACILIDADES A LOS 

PARTICULARES, PARA QUE COADYUVEN AL CUMPLIMIENTO DE LOS 

DERECHOS DE LA NIÑEZ, TAL Y COMO SE ESTIPULA EN LOS TRES 

ÚLTIMOS PÁRRAFOS DEL ARTÍCULO CUARTO CONSTITUCIONAL, EN 
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SUS MANOS ESTÁ SEÑORES DIPUTADOS, EL LEGISLAR  CON ESTRICTO 

APEGO A LA JUSTICIA, EQUIDAD, E IGUALDAD DE OPORTUNIDADES 

PARA LA NIÑEZ Y LOGRAR UN MUNDO MEJOR, ES CUANTO SEÑOR 

PRESIDENTE, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA NIÑA 

DIPUTADA XIMENA MENDOZA VALLES. 

 

NIÑA DIPUTADA XIMENA MENDOZA VALLES: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, MUY BUENOS DÍAS, NIÑAS Y NIÑOS DE ESTE 

PARLAMENTO INFANTIL, DIPUTADAS Y DIPUTADOS, PÚBLICO EN 

GENERAL, MUCHO SE HA DICHO DE QUE EL HOMBRE Y LA MUJER SON 

IGUALES, MILES DE COSAS Y RETOS A REALIZAR, AÑO CON AÑO SOBRE 

LA NECESIDAD DE GARANTIZAR LA IGUALDAD ENTRE HOMBRES Y 

MUJERES, SIN EMBARGO PASANDO LA FECHA, LAS FOTOS Y EL 

EVENTO SOCIAL, TODOS ESOS BUENOS DESEOS, TODAS ESAS 

PALABRAS MUY POCAS VECES SE CONCRETAN CON LO QUE ANTE EL 

MICRÓFONO SE DIJO, HOY SOY PORTAVOZ DE LAS QUE DÍA A DÍA CON 

EL SOLO HECHO DE SER MUJERES LUCHAMOS CON LOS PROBLEMAS 

DE LA DESIGUALDAD, EXISTEN MUJERES QUE PARTICIPAN EN LA 

LUCHA PORQUE TODOS SEAMOS IGUALES, DESDE SUS ACTIVIDADES 

DIARIAS, COMO ES EL CASO DE NOSOTROS LAS NIÑAS Y NIÑOS, DESDE 

NUESTRA FAMILIA, ESCUELA, CON TODOS NUESTROS AMIGOS ES 

NECESARIO HACER LEYES PERO TAMBIÉN ES NECESARIO QUE 

USTEDES DIPUTADAS Y DIPUTADOS DEN A CONOCER A LA SOCIEDAD 

LA IMPORTANCIA DE CADA UNA DE ELLAS, EN EL CASO DE HOY HACER 
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SABER A TODOS QUE LA LEY DICE TODOS SOMOS IGUALES Y QUE 

TODOS GOZAMOS DE LOS MISMOS DERECHOS Y OBLIGACIONES, TAL Y 

COMO LO ESTABLECE NUESTRA CONSTITUCIÓN PROPONGO A 

USTEDES DIPUTADAS Y DIPUTADOS, REALIZAR UNA CAMPAÑA CON LA 

FINALIDAD QUE LA IGUALDAD ENTRE HOMBRES Y MUJERES, SEA UNA 

REALIDAD QUE NO ESTÉ PLASMADA EN UN PAPEL ME DESPIDO 

AGRADECIENDO AL DIPUTADO JOSÉ ENCARNACIÓN LUJÁN SOTO, SU 

INVITACIÓN AGRADECIENDO A LAS SEÑORAS DIPUTADAS POR EL 

APOYO PARA EL LOGRO DE LA EQUIDAD EN ESTE PARLAMENTO ME 

DESPIDO HACIENDO UNA REFLEXIÓN CON LA EQUIDAD DE GÉNERO 

TENDREMOS UN PAÍS MEJOR, CON LA EQUIDAD DE GÉNERO 

TENDREMOS EL DURANGO QUE TODOS QUEREMOS, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA BELLALEE 

DUARTE GARCÍA. 

 

DIPUTADA BELLALEE DUARTE GARCÍA: CON PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS DIPUTADAS, MUY 

BUENOS DÍAS TENGAN TODAS Y TODOS USTEDES, MI NOMBRE ES 

BELLALEE DUARTE GARCÍA, Y ES PARA MI UN PLACER Y UN HONOR 

PARTICIPAR EN ESTA CONVOCATORIA DEL PARLAMENTO INFANTIL CON 

MOTIVO DE LA CELEBRACIÓN DEL DÍA DEL NIÑO, LA CUAL NOS BRINDA 

LA OPORTUNIDAD DE EXPRESAR NUESTROS PENSAMIENTOS DESDE 

IMPORTANTES TRIBUNAS DEL CONGRESO DE NUESTRO ESTADO DE 

DURANGO, EL TEMA QUE COMPARTIRÉ CON TODOS USTEDES, TIENE 

QUE VER CON LAS POLÍTICAS PÚBLICAS, MISMAS QUE SON APLICADAS 
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POR LOS DIFERENTES ENTES QUE CONFORMAN LA ADMINISTRACIÓN 

ESTATAL, QUE EN ESTE CASO COMPETE A LA SECRETARÍA DE 

EDUCACIÓN, PARA QUE TODAS LAS NIÑAS Y TODOS LOS NIÑOS ESTÉN 

EN LA POSIBILIDAD DE RECIBIR UNA EDUCACIÓN DE EXCELENCIA Y DE 

MAYOR CALIDAD, CARACTERÍSTICAS QUE SON HOY UNA DEMANDA 

ANTE NUESTROS MUNDOS GLOBALIZADOS, PERO QUÉ SON LAS 

POLÍTICAS PÚBLICAS, PUES ÉSTAS SON LAS RESPUESTAS DEL 

GOBIERNO PARA ATENDER LAS NECESIDADES DE LA SOCIEDAD EN 

SUS DIFERENTES ASPECTOS AHORA, AHORA BIEN EL ARTÍCULO TRES 

DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS 

DICE QUE LAS NIÑAS Y LOS NIÑOS DE MÉXICO TENEMOS EL DERECHO 

A RECIBIR UNA EDUCACIÓN PÚBLICA, GRATUITA, LAICA Y DE CALIDAD, 

ES PREOCUPANTE EL VER COM EN ALGUNOS LUGARES DE NUESTRO 

MÉXICO AÚN HAY SITIOS EN DONDE ESTE DERECHO APENAS SE 

EJERCE Y EN DONDE HAY NIÑAS Y NIÑOS QUE NO TIENEN ACCESO A 

UNA EDUCACIÓN DE CALIDAD TAL Y COMO LO MARCA NUESTRA 

CONSTITUCIÓN, COMO YA LO MENCIONÉ CON ANTERIORIDAD, 

NUESTROS GOBERNANTES HAN LLEVADO A CABO MUCHOS 

ESFUERZOS Y APLICADO POLÍTICAS PÚBLICAS DIVERSAS QUE HAN 

LOGRADO DISMINUIR ESTE PROBLEMA, SIN EMBARGO LAS NECESIDAD 

ES QUE NO SE BAJE LA GUARDIA Y QUE ESTOS ESFUERZOS SEAN 

CADA VEZ MÁS GRANDES Y MEJORES, PERO ADEMÁS DE ESTE 

PROBLEMA EXISTEN OTROS QUE AÚN DEBEN ATENDERSE CON 

ESPECIAL EMPEÑO Y QUE TIENEN QUE VE DIRECTAMENTE CON LA 

EDUCACIÓN QUE RECIBIMOS EN LA ESCUELA, ME REFIERO AL TEMA 

DEL BULLYNG EL CUAL UNA FORMA DE DISCRIMINACIÓN EN LA QUE SE 
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RESALTAN LOS DEFECTOS DE LAS PERSONAS PARA HACERLAS SENTIR 

MAL POR SU CONDICIÓN QUE MUCHAS VECES SE MANIFIESTA EN UN 

MALTRATO FÍSICO, VERBAL Y PÍPSICO, LOS NIÑOS NO ESTAMOS 

PREPARADOS PARA LIDIAR CON ESTOS PROBLEMAS QUE GENERAN 

DESERCIÓN INFANTIL, CAMBIOS DE PERSONALIDAD, Y QUE INCLUSIVE 

EN ALGUNOS CASOS HA LLEVADO A MUCHOS A ATENTAR CONTRA SU 

VIDA, LO CUAL ME ENTRISTECE Y PREOCUPA ES POR ESO QUE PIDO 

DE LA MANEA MÁS ATENTA Y CON TODO EL RESPETO A NUESTROS 

GOBERNANTES PARA QUE GENEREN MÁS SOLUCIONES A ESTE MAL Y 

VIGILAR CONTINUAMENTE QUE DÍA CON DÍA DISMINUYA O SE ELIMINE 

ESTOY CONSIENTE QUE EL PROBLEMA TAMBIÉN DEBE COMBATIRSE 

DESDE EL LUCRO FAMILIAR DONDE LOS PADRES HABLEN CON SUS 

HIJOS, ESTÉN AL TANTO DE SU ENTORNO Y FÓRMENLOS DE VALORES, 

DE LA AMISTAD, ACEPTACIÓN, COMPAÑERISMO, TOLERANCIA Y EL 

RESPETO HACÍA LOS DEMÁS, MIS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS 

DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE ESTE PARLAMENTO INFANTIL Y YO NOS 

UNIMOS A LA SOLICITUD DE NUESTROS GOBERNANTES PARA QUE 

CONTINÚEN EN ESTA GENERACIÓN Y APLICACIÓN DE MÁS POLÍTICAS 

PARA MEJORAR LA EDUCACIÓN DE NUESTRO ESTADO Y A GENERAR 

CONDICIONES DE LUCHA CONTRA EL BULLYNG, TODO LO CUAL 

INCIDIRÁ EN LA CALIDAD EDUCATIVA, QUE RECIBIREMOS Y QUE EN LO 

FUTURO SEREMOS LOS PRÓXIMOS IMPARTIDORES DE LAS MISMAS, 

AGRADEZCO MUCHO SU ATENCIÓN BRINDADA Y DESEO QUE TENGAN 

UN EXCELENTE DÍA, GRACIAS. 
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PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA, LA DIPUTADA 

KAREN ACOSTA MEDINA. 

 

DIPUTADA KAREN ACOSTA MEDINA: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, MUY 

BUENOS DÍAS TENGAN TODOS USTEDES, MI NOMBRE ES KAREN 

ACOSTA MEDINA, Y REPRESENTO EL DISTRITO OCHO, AGRADEZCO LA 

OPORTUNIDAD QUE ESTE DÍA SE ME BRINDA DE ESTAR EN ESTE 

LUGAR EN LA MÁXIMA TRIBUNA DEL ESTADO Y PODER EXPRESARLES 

ALGUNAS IDEAS Y PENSAMIENTOS QUE COMO NIÑA TENGO SOBRE UN 

TEMA MUY IMPORTANTE Y DE INTERÉS PARA NOSOTROS, ME REFIERO 

A LOS DERECHOS DE LOS NIÑOS, ME GUSTARÍA HACER ALGUNAS 

REFLEXIONES SOBRE LO MUCHO QUE NOS DICEN EN LAS ESCUELAS 

SOBRE ESTE TEMA, Y QUE A DIARIO VEMOS EN LA TELEVISIÓN Y 

ESCUCHAMOS POR LA RADIO, DONDE SE DICE QUE LOS NIÑOS 

TENEMOS DERECHO A RECIBIR EDUCACIÓN, A TENER ATENCIÓN 

MÉDICA, A CONTAR CON UN HOGAR DIGNO EN EL CUAL VIVIR, EN FIN 

CONTAR CON TODAS LAS NECESIDADES BÁSICAS PARA PODER 

DESEMPEÑARNOS PLENAMENTE, YO COMO MUCHOS DE USTEDES 

TENGO LA FORTUNA DE CONTAR CON TODOS ESTOS PRIVILEGIOS Y LO 

DIGO DE ESTA MANERA, PRIVILEGIOS PORQUE 

DESAFORTUNADAMENTE SON MUCHOS LOS NIÑOS Y LAS NIÑAS QUE 

NO TIENEN LA POSIBILIDAD DE RECLAMAR ALGO QUE NOS PERTENECE, 

POR EJEMPLO LOS NIÑOS DE LA CALLE, DIARIAMENTE TIENEN QUE 

ARREGLÁRSELAS PARA SOBREVIVIR, BUSCANDO EN LOS BOTES DE 

BASURA, DESPERDICIOS PARA ALIMENTARSE, O BIEN LOS NIÑOS 
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JORNALEROS, QUE TIENEN QUE SALIR DIARIAMENTE A TRABAJAR 

PERDIENDO LA POSIBILIDAD DE ASISTIR A UNA ESCUELA Y RECIBIR 

EDUCACIÓN, SIN MENCIONAR EL MALTRATO, LA DISCRIMINACIÓN Y 

ABUSO INFANTIL QUE SE SUFRE, VIOLENCIA ESCOLAR, EXCLUSIÓN 

SOCIAL, EXPLOTACIÓN COMERCIAL Y LO QUE ES AÚN PEOR VIOLENCIA 

INTRAFAMILIAR, ACASO ES TODO ESTO DISFRUTAR PLENAMENTE DE 

NUESTROS DERECHOS, LO QUE NOSOTROS LES PEDIMOS ES QUE LOS 

ADULTOS PADRES Y MAESTROS APRENDAN Y ENTIENDAN QUE 

EDUCAR Y ENSEÑAR SIN VIOLENCIA A NIÑOS Y NIÑAS ES PARTE QUE A 

ELLOS LES CORRESPONDE HACER PARA QUE NOSOTROS NOS 

DESARROLLEMOS DE UNA FORMA MÁS PLENA, NECESITAMOS QUE 

NUESTROS REPRESENTANTES POLÍTICOS IMPLEMENTEN ACCIONES 

QUE RESCATEN A LOS NIÑOS EN SITUACIÓN DE CALLE, Y NO TERMINEN 

SIENDO UNOS DELINCUENTES Y PROHÍBAN TODA FORMA DE 

VIOLENCIA HACÍA LA INFANCIA EN TODOS LOS ENTORNOS, ES 

NECESARIO QUE SE FORTALEZCAN LOS COMPROMISOS HACÍA LA 

PROTECCIÓN DE NIÑOS Y NIÑAS Y DE IGUAL MANERA QUE SE 

GARANTICE EL CUMPLIMIENTO DE NUESTROS DERECHOS 

AUMENTANDO LA INVERSIÓN HACÍA LA NIÑEZ, LES AGRADEZCO EN 

NOMBRE DE TODOS LOS NIÑOS Y NIÑAS DE MI ESCUELA Y COMUNIDAD 

LA INVITACIÓN Y POSIBILIDAD DE EXPRESARME Y SER ESCUCHADA 

ESPERANDO QUE EN UN FUTURO NO MUY LEJANO SE LE DE SOLUCIÓN 

A CADA UNO DE LOS INCONVENIENTES QUE LIMITA A MUCHOS DE 

CRECER SANAMENTE IMPIDIÉNDOLES LLEGAR A SER PERSONAS DE 

ÉXITO PARA SERVIR A LA SOCIEDAD EN QUE TODOS ESTAMOS 

INCLUIDOS, NO QUIERO TERMINAR MI INTERVENCIÓN SIN ANTES 
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FELICITAR AL SEÑOR GOBERNADOR CONTADOR PÚBLICO JORGE 

HERRERA CALDERA POR TODO EL APOYO BRINDADO A LOS 

DURANGUENSES Y ESPECIALMENTE A NOSOTROS LOS NIÑOS, UN 

EJEMPLO ENTRE MUCHOS, EL APOYO DE LOS UNIFORMES ESCOLARES, 

POR ESO Y POR SU BUEN CORAZÓN, GRACIAS, GRACIAS A TODOS, ES 

CUANTO PRESIDENTE, GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA EL DIPUTADO 

JORGE HERRERA MALTOS,  

 

DIPUTADO JORGE HERRERA MALTOS: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, BUENOS 

DÍAS, A TODAS Y TODOS LOS PRESENTES, MI NOMBRE ES JORGE 

ENRIQUE HERRERA MALTOS, PRIMERO, QUIERO EXTERNAR MI 

AGRADECIMIENTO A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE ESTE 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, POR LA CELEBRACIÓN DE 

ESTE PARLAMENTO INFANTIL, ES PARA MI UN ORGULLO Y UN PLACER 

ESTAR AQUÍ EN ESTA IMPORTANTE TRIBUNA, DICHO LO ANTERIOR 

QUIERO COMPARTIR CON USTEDES EL TEMA QUE ES NO, AL TRABAJO 

INFANTIL, APROVECHANDO LA OCASIÓN ES QUE NOS ENCONTRAMOS A 

UNAS HORAS DE LA CELEBRACIÓN DE UN AÑO MAS DEL DÍA DEL NIÑO, 

ES IMPORTANTE RECORDAR QUE LA ORGANIZACIÓN INTERNACIONAL 

DEL TRABAJO, ESTABLECIÓ EL DÍA 12 DE JUNIO COMO EL DÍA MUNDIAL 

CONTRA EL TRABAJO INFANTIL Y AÑO CON AÑO SE REALIZAN 

LLAMADAS CONTUNDENTES PARA ESTABLECER MEDIDAS QUE 

PERMITAN MEJORAR Y AMPLIAR LA PROTECCIÓN A NIÑOS Y A NIÑAS 
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EN LA ERRADICACIÓN DE QUE SEAN USADOS Y EXPLOTADOS 

LABORALMENTE, LAS NIÑAS Y LOS NIÑOS TENEMOS QUE VER ESO 

COMO EL RESPETO A NUESTRO PADRES, A LAS PERSONAS MAYORES, 

SER OBEDIENTES, CUMPLIR CON NUESTRA LABOR DE ESTUDIANTES, 

ENTRE OTRAS, SIN EMBARGO DENTRO DE ESTOS TERRENOS NO SE 

ENCUENTRA UNA RESPONSABILIDAD DE CARÁCTER LABORAL Y ES 

QUE SOMOS ESO, NIÑOS, Y TENEMOS UN LUGAR DENTRO DE LA 

SOCIEDAD, QUE NO ES AÚN A NUESTRA EDAD, EL CAMPO LABORAL 

PARA MI ES PREOCUPANTE VER EN LAS CALLES DE MI CIUDAD A NIÑAS 

Y NIÑOS EN LAS ESQUINAS REALIZANDO ACTIVIDADES PARA OBTENER 

ALGO DE DINERO, CUANDO EN MI MENTE ME DIGO ESOS NIÑOS DEBEN 

DE ESTAR EN LA ESCUELA COMO LO HAGO YO, DESDE ESTE 

PROBLEMA SOCIAL QUE CONSTITUYE LA PRESENTACIÓN DEL SERVICIO 

POR PARTE DE LAS NIÑAS Y NIÑOS JUEGAN UN PAPEL FUNDAMENTAL 

PRIMERO NUESTROS PADRES, DESPUÉS LAS AUTORIDADES LOS 

ENTES DE GOBIERNO QUE NOS COMPETA DE ACUERDO A LA MATERIA 

Y LUEGO A LA PARTE DE LAS EMPRESAS PARA QUE NO EMPLEEN A 

MENORES DE EDAD, AFORTUNADAMENTE LA LEY FEDERAL DEL 

TRABAJO DISERTA, ESTABLECE EN ALGUNOS DE SUS ARTÍCULOS LA 

PROHIBICIÓN DE QUE LOS MENORES DE DIECISÉIS AÑOS PODAMOS 

TRABAJAR, Y QUE LOS QUE SE ENCUENTRAN ENTRE LOS CATORCE 

PERO MENOS DE DIECISÉIS AÑOS TENDRÁN QUE CUBRIR UNA SERIE 

DE REQUISITOS PARA PODER HACERLO, AL IGUAL QUE LOS QUE SEAN 

MAYORES DE DIECISÉIS AÑOS Y MENORES DE DIECIOCHO, CON LO 

QUE SE PUEDE VER EL INTERÉS POR PARTE DE NUESTROS 

LEGISLADORES SOBRE EL TEMA, SIN EMBARGO AHORA TOCA A LA 
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SOCIEDAD EL SER AYUDANTE ACTIVO EN LA ERRADICACIÓN DE ESTA 

PRÁCTICA DE OBLIGAR A NIÑAS Y A NIÑOS A TRABAJAR, POR LO QUE 

TODAS Y TODOS EN GENERAL A PONER UN PEQUEÑO GRANITO DE 

ARENA PARA PROTEGER A ESTE SECTOR VULNERABLE DE LA 

SOCIEDAD Y QUE SI ALGUIEN TIENE CONOCIMIENTO DE UN MENOR 

QUE TRABAJE YA SEA OBLIGADO POR SUS PADRES O POR OTRAS 

CIRCUNSTANCIAS, AYUDE EN LA DENUNCIA PÚBLICA PARA QUE LA 

AUTORIDAD ASÍ PUEDA ACTUAR Y ELLO AYUDE A ERRADICAR ESTE 

MAL QUE COMO NIÑOS NOS ENTRISTECE, POR SU ATENCIÓN, MUCHAS 

GRACIAS, LES DESEO QUE TENGAN UN BUEN Y HERMOSO DÍA, ES 

CUANTO SEÑORA PRESIDENTA, LE AGRADEZCO A LA DIPUTADA MARÍA 

LUISA GONZÁLEZ ACHEM, POR ESTA OPORTUNIDAD. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

XIMENA MONSERRATH HERMOSILLO GUTIÉRREZ. 

 

DIPUTADA XIMENA MONSERRATH HERMOSILLO GUTIÉRREZ: CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA, BUENOS DÍAS, COMPAÑEROS Y 

COMPAÑERAS DIPUTADAS, LOS NIÑOS EN LA CIUDAD DEL MEDIO 

AMBIENTE, LOS NIÑOS DE HOY SOMOS LOS ADULTOS DEL MAÑANA, 

POR ESO DESDE HOY DEBEMOS CUIDAR Y RESPETAR EL MEDIO 

AMBIENTE Y HACER CONCIENCIA DE LOS PELIGROS QUE CONLLEVA EL 

MAL USO DE LOS RECURSOS NATURALES, CADA VEZ SON MÁS LAS 

ORGANIZACIONES Y ASOCIACIONES OCUPADAS POR CONCIENTIZAR LA 

POBLACIÓN DE LOS PROBLEMAS QUE NOS VAMOS A ENCONTRAR DE 

AQUÍ A UNOS POCOS AÑOS, POR LA CONTAMINACIÓN, LA 
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DESERTIZACIÓN, EL DESVELO, EL CAMBIO CLIMÁTICO ETCÉTERA, 

ALGUNAS DE LAS CONSECUENCIAS YA SE HAN EMPEZADO A NOTAR 

CON LAS TERRIBLES SEQUÍAS QUE AZOTAN LOS PAÍSES O LAS 

CATASTRÓFICAS TORMENTAS QUE AZOTAN A OTROS, TAMBIÉN 

NUESTRA SALUD ESTÁ COMENZANDO A SUFRIR ESTOS CAMBIOS, 

AUMENTO DE CÁNCER DE PIEL, PROBLEMAS RESPIRATORIOS, 

PROBLEMAS EN EL DESARROLLO NEUROLÓGICO, Y COMO SIEMPRE 

LOS NIÑOS SOMOS LOS MÁS AFECTADOS CADA AÑO MUEREN MÁS DE 

TRES MILLONES DE CINCO AÑOS POR CAUSAS DE AFECCIONES 

RELACIONADAS CON EL MEDIO AMBIENTE, NACIONES UNIDAS ES OTRA 

DE LAS ORGANIZACIONES QUE INTENTA CONCIENTIZAR A LA 

POBLACIÓN Y A LOS GOBIERNOS DE LA IMPORTANCIA DE CAMBIAR 

NUESTROS HÁBITOS DE VIDA, EL CONSUMO DE ENERGÍA, LAS MEDIDAS 

SOBRE PROTECCIÓN DE LOS RECURSOS NATURALES ETCÉTERA, UNA 

DE LAS ACTIVIDADES PARA LOGRAR ESTE CAMBIO ES LA IMPORTANCIA 

DEL DÍA MUNDIAL DEL MEDIO AMBIENTE, QUE SE CELEBRA CADA AÑO 

EL 5 DE JUNIO, AUNQUE PARECE QUE TODOS LOS GOBIERNOS TIENEN 

LA CAPACIDAD DE SALVAR LOS RECURSOS NATURALES DEL PLANETA, 

LO CIERTO ES QUE CADA PEQUEÑO GRANO DE ARENA AYUDA, SI NO A 

MEJORAR LA SITUACIÓN, SI A LO QUE NO EMPEORE AÚN MÁS, LOS 

MEDIOS, LAS MEDIDAS EDUCATIVAS SON CLAVES EN ESTE PROCESO 

DE MEJORA, MUCHAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS Y ORGANIZACIONES 

NO ESTATALES ESTÁN LLEVANDO A CABO CAMPAÑAS EN COLEGIOS 

PARA ENSEÑAR A LOS NIÑOS LA IMPORTANCIA DE CUIDAR Y RESPETAR 

EL MEDIO AMBIENTE, PERO LA LABOR DE LOS PADRES ES NECESARIO 

EN ESTE PROCESO NO SOLO ENSEÑARLES LO QUE SE PUEDE HACER, 
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SINO PREDICAR EL EJEMPLO, TAREAS TAN FÁCILES COMO RECICLAR O 

APAGAR LAS LUCES SI NO LA ESTÁS USANDO, AYUDAR A QUE 

NOSOTROS ADAPTEMOS ACTIVIDADES RESPETUOSAS CON EL MEDIO 

AMBIENTE, YA QUE ANTE LA PRESENCIA HAYA UN HÁBITO IMPORTANTE 

QUE NUNCA SE OLVIDE, PEQUEÑOS GRANDES RETOS PARA CUIDAR 

NUESTRO PLANETA, MIENTRAS TE LAVAS LOS DIENTES O TE 

ENJABONAS EN LA DUCHA CIERRA EL GRIFO Y AHORRAS AGUA, 

SIEMPRE QUE PUEDAS CAMINA O VE EN BICI, HACES EJERCICIO Y ES 

DE LO MAS DIVERTIDO, SI NO PUEDES LO MEJOR ES UTILIZAR EL 

TRANSPORTE PUBLICO SI NO LA ESTAS USANDO APAGA LA 

TELEVISIÓN, LA COMPUTADORA, ETC. EVITARAS AL AÑO MAS DE 

OCHOCIENTOS MAS DE OCHENTA Y SIETE KILOGRAMOS DE BIÓXIDO DE 

CARBONO RECICLAR SIEMPRE ES UN GESTO SENCILLÍSIMO Y MUY 

EFICAZ RECICLANDO LA MITAD DE LA BASURA DE CASA PODEMOS 

REDUCIR MIL KILOGRAMOS DE BIÓXIDO DE CARBONO AL AÑO, SI 

QUIERES QUE TUS PLANTAS ESTÉN ESPUENDAS RIÉGALAS CON EL 

AGUA DE HERVIR LAS VERDURAS CUANDO SE HAYA ENFRIADO CLARO 

ESTA RECUERDA LAS PILAS CONTAMINAN MUCHO ÚSALAS BIEN Y NO 

LAS TIRES NUNCA CON LA BASURA NORMAL INTENTA PASARTE LAS 

BATERÍAS RECARGABLES APROVECHA LA LUZ NATURAL, APAGA LAS 

LUCES AL SALIR DE LA HABITACIÓN Y ELIGE BOMBILLOS DE BAJO 

CONSUMO LA CONTAMINACIÓN TAMBIÉN PUEDE SER ACÚSTICA 

RESPECTO AL MEDIO AMBIENTE EVITA EL RUIDO INNECESARIO SOBRE 

TODO EN ENTORNOS RURALES PLANTA, UN ÁRBOL ES UN GESTO QUE 

SALVA VIDAS Y TU PUEDES HACERLO, SOLO UN ÁRBOL ABSORBE UNA 

TONELADA DE BIÓXIDO DE CARBONO A LO LARGO DEL AÑO, SIN MAS 
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POR EL MOMENTO ME DESPIDO SIN ANTES AGRADECERLE AL 

DIPUTADO JULIO RAMÍREZ POR ESTA OPORTUNIDAD DE VENIR A 

CONOCER DURANGO, GRACIAS.    

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

REGINA ELIZABETH CHAVARRÍA RODRÍGUEZ.  

 

NIÑA DIPUTADA REGINA ELIZABETH CHAVARRÍA RODRÍGUEZ: MUY 

BUENOS DÍAS CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DIPUTADOS, MI NOMBRE ES REGINA ELIZABETH 

CHAVARRÍA RODRÍGUEZ, VENGO EN REPRESENTACIÓN DE LA 

LICENCIADA ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ DIPUTADA DEL 

DUODÉCIMO DISTRITO EN GÓMEZ PALACIO, DGO., LA DISCRIMINACIÓN 

ACENTÚA DE MANERA ARBITRARIA DETERMINADAS LAS DIFERENCIAS 

ENTRE PERSONAS Y GRUPOS ES DECIR GENERA UN TRATAMIENTO 

DESFAVORABLE HACIA LAS PERSONAS POR RAZÓN DE SU ORIGEN 

ÉTNICO, COLOR DE PIEL, GENERO, IDIOMA, RELIGIÓN, NACIONALIDAD, 

CLASE SOCIAL, OPINIÓN POLÍTICA U ORIENTACIÓN SEXUAL TODO LO 

CUAL ES SEÑAL DE DISCRIMINACIÓN CONFORME A LA DECLARACIÓN 

UNIVERSAL DE LOS DERECHOS HUMANOS, EL RACISMO Y LA 

DISCRIMINACIÓN ENGENDRAN CONFLICTOS GRAVES Y DESTRUYEN LA 

LIBERTAD Y LA PROSPERIDAD DE TODA LA COMUNIDAD, ALGUNOS DE 

LOS MUCHOS EJEMPLOS DE DISCRIMINACIÓN SON: POBLACIONES 

INDÍGENAS, TRABAJADORES MIGRATORIOS, DISCRIMINACIÓN CONTRA 

LA MUJER, PERSONAS CON VIH SIDA Y SUS FAMILIARES LA 

DISCRIMINACIÓN NO NADA MAS ES MORALMENTE INACEPTABLE SINO 



 

  
  

  

 
OFICIALÍA MAYOR 

 PROCESO LEGISLATIVO 
                                                                                                                  SESIÓN ORDINARIA  

DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 
LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                                                    ABRIL 29 DE  2015 
                                                                                                                       (10:00) HORAS 

32  
 

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 
 

QUE TAMBIÉN ES CIENTÍFICAMENTE, CIENTÍFICAMENTE FALSA YA QUE 

ESTA COMPROBADO QUE NO EXISTE JUSTIFICACIÓN BIOLÓGICA, 

BIOLÓGICA O FISIOLÓGICA PARA DAR UN TRATAMIENTO DESIGUAL 

HACIA LAS PERSONAS, UN EJEMPLO DE ESTO ES QUE LA GRAN 

MAYORÍA DE LOS CONFLICTOS ACTUALES LOS CUAES NO SON DE 

ÍNDOLE INTERNACIONAL SINO INTERNA Y SE DEBEN A 

ENFRENTAMIENTOS ENTRE GRUPOS DE DIFERENTES ETNIAS TRIBUS 

RELIGIONES O IDEOLOGÍAS, PARA COMBATIR LA DISCRIMINACIÓN ES 

IMPORTANTE PROPONER LA ELABORACIÓN DE LEYES QUE PROHÍBEN 

LA DISCRIMINACIÓN Y GENERAN POLÍTICAS PARA COMBATIR 

EFICAZMENTE ESTE FENÓMENO QUIERO AGREGAR QUE LA LUCHA 

CONTRA LA DISCRIMINACIÓN COMO TODOS LOS VALORES ES UN 

PRINCIPIO BÁSICO QUE INICIA EN EL NÚCLEO FAMILIAR Y DEBERÁ 

PREDICARSE CON EL EJEMPLO PROPONGO QUE COMO TAL SE 

INGRESE COMO TALLER O CLASE ESPECIAL QUE INICIALMENTE SEA 

IMPARTIDA A LOS ALUMNOS DE NIVEL BÁSICO E INTERMEDIO PARA 

QUE POCO A POCO SEA UNA GRAN Y VERDADERA  CONCIENCIA QUE 

SE INSERTE EN EL TEJIDO SOCIAL POR ULTIMO QUIERO AGRADECER A 

TODOS POR SU ATENCIÓN Y ESPERO QUE HAYA MOTIVADO UN CAMBIO 

EN CADA UNO DE USTEDES Y SI YA PRACTICAN ESTA LUCHA LOS 

FELICITO POR SER PARTE DE NUESTRO GRAN ESFUERZO QUE TENDRÁ 

COMO RESULTADO LA ARMONÍA SOCIAL POR SU ATENCIÓN GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

AMÉRICA ALEJANDRA CRUZ ROMERO. 
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NIÑA DIPUTADA AMÉRICA ALEJANDRA CRUZ ROMERO: LAS NIÑAS Y LOS 

NIÑOS PARTICIPAMOS EN SUS MISMAS  RESPONSABILIDADES EN 

NUESTRA VIDA COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DE ESTE PARLAMENTO 

INFANTIL 2015 DESDE ESTA MÁXIMA TRIBUNA DEL ESTADO LES DIGO A 

TODOS USTEDES MUY BUENOS DÍAS MI NOMBRE ES AMÉRICA 

ALEJANDRA CRUZ RIVERO VENGO DE LA ESCUELA LÁZARO CÁRDENAS 

DEL RIO CORRESPONDIENTE A LA ZONA ESCOLAR 077 DE LA CIUDAD 

DE GÓMEZ PALACIO, DURANGO Y QUIERO DECIRLES QUE MI TEMA A 

TRATAR ES LOS DERECHOS DE LOS NIÑOS ESTAMOS CONSIDERADOS 

INFANTES PORQUE SOMOS PERSONAS MENORES DE 18 AÑOS DE EDAD 

TODOS NOSOTROS TENEMOS DERECHO SIN IMPORTAR DE DONDE 

SEAMOS NI QUÉ LENGUA HABLEMOS NI LA SITUACIÓN ECONÓMICA EN 

QUE ESTEMOS NI QUE CARENCIAS TENGAMOS Y MUCHO MENOS SI 

VIVIMOS CON ALGUNA DISCAPACIDAD LA SOCIEDAD NO DEBE 

DISCRIMINARNOS YA QUE TENEMOS DERECHO A LA VIDA LOS 

GOBIERNOS DEBEN SUSTENTAR EN LAS LEYES TODO LO POSIBLE 

PARA ASEGURAR NUESTRA SUPERVIVENCIA Y NUESTRO DESARROLLO, 

CUANDO NACEMOS TENEMOS DERECHO A SER INSCRITOS EN UN 

REGISTRO Y A RECIBIR UN NOMBRE Y UNA NACIONALIDAD A CONOCER 

A NUESTROS PADRES Y A SER CUIDADOS POR ELLOS, TENEMOS 

DERECHO A EXPRESAR LIBREMENTE NUESTRAS OPINIONES Y 

NUESTRAS IDEAS LAS AUTORIDADES DEBEN DE RESPETAR NUESTRA 

LIBERTAD DE PENSAMIENTO CONCIENCIA Y RELIGIÓN NUESTROS 

PADRES PODRÁN DARNOS CONSEJOS SOBRE LO QUE ES MEJOR PARA 

NOSOTROS LAS PERSONAS ADULTAS CUIDARÁN DE LA INFORMACIÓN 

QUE RECIBIMOS A TRAVÉS DE LOS LIBROS LOS PERIÓDICOS LA RADIO 
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LA TELEVISIÓN E INTERNET YA SEA LA MÁS ADECUADA LOS NIÑOS CON 

ALGUNA DISCAPACIDAD FÍSICA O MENTAL TIENEN DERECHO A LAS 

ATENCIONES Y CUIDADOS ESPECIALES QUE GARANTICEN UNA 

EDUCACIÓN Y UNA CAPACITACIÓN PARA SU DESARROLLO, NUESTROS 

PADRES SON LOS RESPONSABLES DE NUESTRA EDUCACIÓN Y 

DESARROLLO LAS AUTORIDADES APOYARAN EN ESTAS TAREA 

CUANDO SEA NECESARIO DEBERÁN PROTEGERNOS DE LOS MALOS 

TRATOS LOS ABUSOS Y DE LA VIOLENCIA LOS GOBIERNOS DE LOS 

DIFERENTES PAÍSES DEBERÁN COLABORAR PARA QUE ESTO SEA UNA 

REALIDAD MUNDIAL POR NUESTRO MÉXICO POR NUESTRA CULTURA 

POR NUESTRO PRESENTE Y FUTURO RESPETÉMONOS SIEMPRE Y 

APRENDAMOS A CONVIVIR EN PAZ PARA LOGRAR TENER Y DISFRUTAR 

UNA VIDA HERMOSA LLENA DE ARMONÍA POR SU ATENCIÓN MUCHAS 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

JATZIRI XIMENA ORTEGA QUIÑONES. 

 

NIÑA DIPUTADA JATZIRI XIMENA ORTEGA QUIÑONES: ¡EDUCAR A UN 

NIÑO NO ES HACERLE APRENDER ALGO QUE NO SABÍA, SINO HACER 

DE ÉL, ALGUIEN QUE NO EXISTÍA! CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA 

RESPETABLES DIPUTADOS QUERIDOS COMPAÑEROS PÚBLICO QUE ME 

ESCUCHA NOSOTROS LOS NIÑOS TENEMOS DERECHO A LA VIDA, A 

VIVIR EN UN AMBIENTE DE AMOR Y ARMONÍA, TENEMOS DERECHO A 

EXPRESAR NUESTRAS IDEAS Y A QUE NOS RESPETEN COMO TODO 

SER HUMANO, CADA PADRE Y MADRE, EDUCA E INSTRUYE Y NO DEBEN 
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IGNORAR NUESTROS DERECHOS, LA MAYOR PARTE DE LAS VECES, 

LOS NIÑOS FRÁGILES, NERVIOSOS Y QUE PADECEN DE ALGÚN 

TRASTORNO FÍSICO Y PSICOLÓGICO, SON EDUCADOS EN UNA 

ATMOSFERA DE ANSIEDAD, DE NERVIOSISMO Y DE POCO AFECTO, LA 

EDUCACIÓN RECIBIDA EN LA ESCUELA Y LA FAMILIA, ASÍ COMO EL 

CLIMA AFECTIVO, NOS PERMITIRÁ  AFRONTAR Y DEFENDERNOS DE 

LOS PELIGROS QUE AMENAZAN NUESTRA SALUD FÍSICA Y MENTAL, SIN 

EMBARGO MUCHOS ADULTOS CREEN QUE NO TENEMOS DERECHO A 

HABLAR, PORQUE NUESTRO VOCABULARIO ES BREVE Y NOS ES DIFÍCIL 

EXPRESAR NUESTRAS IDEAS, QUIEREN DECIDIR QUÉ COMEMOS, 

CUÁNDO HABLAMOS Y HASTA QUÉ ROPA NOS PONDREMOS. SE 

IMAGINAN QUE POR SER CHIQUITOS, NUESTROS MIEDOS, 

PREOCUPACIONES Y SENTIMIENTOS SON TAMBIÉN CHIQUITOS, 

PARECE SER QUE A MENOR EDAD, MENORES SON NUESTROS 

DERECHOS, AUTORIDADES MUNICIPALES, ESTATALES Y FEDERALES, 

MÉXICO NUESTRO GRAN PAÍS ES UN ÁRBOL FRONDOSO Y LLENO DE 

VIDA, QUE SE ESTÁ SECANDO, LOS NIÑOS SOÑAMOS CON UN MÉXICO 

MEJOR COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS EN NOMBRE DE TODOS LOS 

NIÑOS Y NIÑAS DE MÉXICO PIDO QUE NUESTROS DERECHOS SEAN 

RESPETADOS Y NOS DEN EL LUGAR QUE MERECEMOS SABEMOS QUE 

TODO DERECHO NOS TRAE UNA OBLIGACIÓN, SIN EMBARGO ESTAMOS 

DISPUESTOS A CUMPLIRLAS PORQUE ESTO NOS PERMITIRÁ 

CONVERTIRNOS EN MEJORES NIÑOS Y MEJORES HIJOS Y SOBRE TODO 

MEJORES MEXICANOS, Y RECUERDEN QUE EL QUE ESCRIBE EN EL 

ALMA DE UN NIÑO ESCRIBE PARA SIEMPRE GRACIAS. 
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PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

ESMERALDA YOSSELYN VELÁZQUEZ CAMPOS. 

 

NIÑA DIPUTADA ESMERALDA YOSSELYN VELÁZQUEZ CAMPOS: 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO CON SU PERMISO SEÑOR 

PRESIDENTE COMPAÑERAS DIPUTADAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, 

BUENOS DÍAS TENGAN TODOS Y CADA UNO DE USTEDES SOY LA 

DIPUTADA ESMERALDA YOSSELYN VELÁZQUEZ CAMPOS, 

REPRESENTANTE DEL DECIMOQUINTO DISTRITO ELECTORAL Y 

AGRADEZCO AL DIPUTADO PROFESOR MARCO AURELIO ROSALES  

SARACCO LA OPORTUNIDAD DE ESTAR EN ESTE RECINTO EN ESTA 

OCASIÓN HAGO USO DE LA PALABRA EN TRIBUNA PARA REFERIRME A 

UN TEMA SUMAMENTE IMPORTANTE PARA LA SOCIEDAD EN GENERAL 

LOS DERECHOS Y OBLIGACIONES DE LOS NIÑOS EL 20 DE NOVIEMBRE 

DE 1959 SE APROBÓ Y PROCLAMÓ POR UNANIMIDAD LA DECLARACIÓN 

DE LAS NACIONES DE LOS DERECHOS DE LOS NIÑOS, ALGUNOS DE 

LOS DERECHOS Y LIBERTADES AHÍ PROCLAMADAS YA ESTÁN 

MENCIONADAS EN LA DECLARACIÓN UNIVERSAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS LOS NIÑOS TENEMOS DERECHO A UNA VIDA SANA Y A UN 

SANO DESARROLLO FÍSICO MENTAL Y ESPIRITUAL, TENEMOS 

DERECHO A VIVIR EN UN AMBIENTE DE AMOR, ARMONÍA Y TOLERANCIA 

A EXPRESAR NUESTRAS IDEAS Y SENTIMIENTOS Y A QUE SE NOS 

RESPETE COMO A TODO SER HUMANO TANTO EN LA DECLARACIÓN 

UNIVERSAL COMO EN LA DECLARACIÓN DE LOS DERECHOS DE LOS 

NIÑOS SE ESTABLECEN NORMAS QUE SE DEBEN CUMPLIR EN ELLAS SE 

INSTA A LOS PADRES DE FAMILIA HOMBRES Y MUJERES AUTORIDADES 
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LOCALES Y GOBERNANTES NACIONALES A RECONOCER Y RESPETAR 

LOS DERECHOS DE LOS INFANTES Y LUCHEN POR SU OBSERVANCIA 

LOS NIÑOS Y LAS NIÑAS QUIEREN SER BUENOS MEXICANOS TRATANDO 

DE SER FUERTES Y ÚTILES A LA SOCIEDAD EN LA QUE VIVIMOS PARA 

QUE NUESTRA PATRIA SEA MEJOR Y MÁS FUERTE QUEREMOS QUE 

NUESTRA PATRIA SEA REALMENTE FUERTE IMPULSEMOS LA SALUD DE 

LOS PUEBLOS, YA QUE ALCANZAR EL ESTADO ÓPTIMO DE LOS 

PUEBLOS SERA EL OBJETIVO MÁS IMPORTANTE DE LA HUMANIDAD 

ORGANIZADA PORQUE SÓLO ASÍ SE PODRÁ LLEGAR A UN ESTADO 

TOTAL Y COMPLETO DE BIENESTAR FÍSICO MENTAL Y SOCIAL, 

IMPULSEMOS LA EDUCACIÓN DE CALIDAD SI SE PONE MÁS INTERÉS EN 

LAS TAREAS EDUCATIVAS SI HAY MAS INTELIGENCIA Y APOYO PARA SU 

CABAL DESARROLLO ASEGUREMOS UN FUTURO LLENO DE 

ESPERANZAS Y PROMESAS HALAGADORAS, GARANTICEMOS A TODA 

LA NIÑEZ DURANGUENSE EL CUMPLIMIENTO A SUS DERECHOS 

FUNDAMENTALES LA ALIMENTACIÓN, VIVIENDA DIGNA, EDUCACIÓN, 

SALUD Y ESPARCIMIENTO SIN DEJAR DE RECORDAR QUE POR CADA 

DERECHO QUE TENEMOS CONLLEVA UNA OBLIGACIÓN, LOS NIÑOS 

SOÑAMOS CON UN MÉXICO MEJOR, CON UN MÉXICO DONDE SE PUEDA 

CUMPLIR TODOS LOS DERECHOS DE LOS NIÑOS DONDE PODAMOS 

TENER UNA EDUCACIÓN DE CALIDAD DONDE PODAMOS HACER 

REALIDAD EL SUEÑO DE CADA NIÑO Y NIÑA DE ESTE PAÍS DONDE SE 

NOS DA PROTECCIÓN CONTRA LOS MALOS TRATOS Y LA EXPLOTACIÓN 

EN POCAS PALABRAS QUEREMOS UN MÉXICO MEJOR, RESPETEMOS 

LOS DERECHOS DE LOS NIÑOS GRACIAS AL RESPECTO DE NUESTRA 

PATRIA VIVE, MÉXICO, HA VIVIDO MÉXICO VIVIRÁ, GRACIAS. 
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PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA DE 

JETZERY YAREXI NEVARES ÁVILA. 

 

NIÑA DIPUTADA DE JETZERY YAREXI NEVARES ÁVILA: ES DAR AL 

HOMBRE ATACAR LOS DERECHOS AJENOS Y APODERARSE DE SUS 

VIENES, ATENTAR  CONTRA LA VIDA DE LOS QUE DEFIENDEN SU 

NACIÓN,  HACER DE SUS VIRTUDES UN CRIMEN Y DE SUS VICIOS UNA 

VIRTUD, PERO HAY UNA COSA QUE ESTÁ FUERA DE SU ALCANCE Y DE 

SU PERVERSIDAD ES EL FALLO TREMENDO DE LA HISTORIA, ELLA LOS 

JUZGARÁ, HOLA MUY BUENAS TARDES COMPAÑEROS ASISTENTES A 

ESTE EVENTO, DISTINGUIDAS AUTORIDADES Y PÚBLICO EN GENERAL 

QUE NOS ACOMPAÑA, ES PARA MÍ MUY SIGNIFICATIVO SER PARTE DE 

ESTE EVENTO Y EN NOMBRE DE LA ESCUELA BENITO JUÁREZ ME 

PRESENTO SOY JETZERY YAREXI NEVARES ÁVILA CURSO LA 

EDUCACIÓN PRIMARIA Y VENGO A PARTICIPAR POR VARIOS MOTIVOS 

NÚMERO UNO.-  ME PREOCUPA LA SITUACIÓN SOCIAL QUE IMPERA EN 

EL PAÍS PERO MÁS LA DE MI COLONIA Y MI ESCUELA. DOS ME 

PREOCUPA LA SITUACIÓN EDUCATIVA, LA SITUACIÓN ECONÓMICA, 

PERO MÁS LA SOCIAL, ES PREOCUPANTE SABER DE ESOS NIÑOS QUE 

ESTÁN EN LOS CRUCEROS OBLIGADOS A TRABAJAR EL QUE CONOZCA 

LA CONSTITUCIÓN SABRÁ QUE EL ARTÍCULO TERCERO DICE QUE LA 

EDUCACIÓN DEBE SER LAICA, GRATUITA Y OBLIGATORIA, ESCUCHEN 

BIEN OBLIGATORIA Y ADEMÁS GRATUITA, YO ME PREGUNTO Y 

PREGUNTÓ A LA CONCURRENCIA QUIEN SE ENCARGA DE APLICAR LAS 

LEYES PORQUE ESTE ARTÍCULO SE ESTÁ VIOLANDO 
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DESCARADAMENTE ME PREOCUPA LA DIFICULTAD CON LA QUE MIS 

PADRES SE VEN PARA LLEVAR UN PESO A CASA SEÑORA, SEÑORES, 

NIÑOS QUE ESTÁN PARTICIPANDO AUTORIDADES MUNICIPALES 

ESTATALES Y FEDERALES SI SABEN DE LO QUE ESTOY HABLANDO 

MÉXICO NUESTRO GRAN PAÍS PENSANDO EN UNA METÁFORA ES UN 

ÁRBOL DAÑADO QUE SE ESTÁ SECANDO LOS PROBLEMAS SOCIALES, 

POLÍTICOS, ECONÓMICOS DE NUESTRO PAÍS, CADA VEZ VAN DE MAL 

EN PEOR NUESTROS POLÍTICOS QUE DEBERÍAN REPRESENTARNOS 

FORMALMENTE NO LO HACEN Y LAS INSTITUCIONES POLÍTICAS DE 

NUESTRO ESTADO CADA DÍA SE DETERIORAN MÁS, NUESTRO SISTEMA 

DEMOCRÁTICO DECADENTE EN MUCHOS SENTIDOS NO HA 

FUNCIONADO ENTENDAMOS A LOS VALORES, COMO EN LOS 

PRINCIPIOS QUE TRAZAN EL CAMINO POR EL CUAL LA SOCIEDAD DEBE 

ORIENTARSE DEBERÍA SEÑALARNOS LOS ASPECTOS POSITIVOS QUE 

HAN DE DESARROLLARNOS COMO NIÑOS, PORQUE SON VALORES 

UNIVERSALES REPRESENTAN LA POSIBILIDAD DE QUE TODOS LOS 

SERES HUMANOS DEBAMOS COMPARTIRLO SIN IMPORTAR SI SOMOS 

HOMBRES O MUJERES, SIN IMPORTAR NUESTRA EDAD O 

CARACTERÍSTICAS FÍSICAS, LOS NIÑOS SOÑAMOS CON UN MÉXICO 

MEJOR Y TODOS LOS MEXICANOS TENEMOS QUE CUIDAR A MÉXICO NO 

TENEMOS POR QUÉ DEJARLO SOLO, PORQUE POCO A POCO SE ESTÁ 

ACABANDO SE ESTA YENDO, NUESTRO SISTEMA EDUCATIVO QUE HAY 

DE NUESTRAS ESCUELAS  ECHEMOS UNA MIRADA, MUCHAS DE ELLAS 

EN MALAS CONDICIONES SIN MOBILIARIO MUCHAS SIN 

INFRAESTRUCTURA FÍSICA CON UN RAQUÍTICO PRESUPUESTO 

FEDERAL PERO PEOR AÚN LA IRRESPONSABILIDAD DE MAESTROS Y 
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PADRES DE FAMILIA, ESTO ES PREOCUPANTE LOS ADULTOS NO NOS 

ESTÁN DANDO LOS PRINCIPIOS FUNDAMENTALES PARA PODER TENER 

UN BUEN DESARROLLO INFANTIL Y PODER LLEGAR A SER ADULTOS 

RESPONSABLES, HONESTOS, DEMOCRÁTICOS Y JUSTOS, EN UNA 

SITUACIÓN DONDE NO HAY UNA ECONOMÍA SUSTENTABLE SE PUEDE 

TOMAR COMO UN SUEÑO EL QUERER UN MÉXICO MEJOR, EL 

PRESUPUESTO NO ALCANZA EL QUE TIENE UN SIMPLE TRABAJO Y 

ADEMÁS TIENEN HIJOS, ESOS HIJOS NO TERMINAN SUS ESTUDIOS 

PORQUÉ? POR FALTA DE RECURSOS ECONÓMICOS, LOS NIÑOS 

SOÑAMOS CON UN MÉXICO MEJOR SIN EXPLOTACIÓN, SIN ROBOS, SIN 

NARCOTRÁFICO Y SIN SECUESTRO DE MENORES  ANTE ESTA 

SITUACIÓN LOS NIÑOS PROPONEMOS Y EXIGIMOS A  NUESTRAS 

AUTORIDADES SI TODOS COMPARTIMOS ESTAS IDEAS NIÑOS QUE 

ESTAMOS PRESENTES GENERAREMOS LAS CONDICIONES DE 

CONSTRUIR NUESTROS SUEÑOS EL MÉXICO QUE QUEREMOS POR SU 

ATENCIÓN GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

KARLA ESMERALDA SALAZAR CORONADO. 

 

NIÑADIPUTADA KARLA ESMERALDA SALAZAR CORONADO: BUENOS 

DÍAS CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA ME LLAMO KARLA 

ESMERALDA SALAZAR CORONADO Y VENGO REPRESENTANDO AL 

PRESIDENTE CARLOS MATUCK LÓPEZ DE NAVA, CON EL TEMA LA 

FAMILIA, LA ESCUELA Y LA COMUNIDAD HOY ME DIRIJO A USTEDES 

DESDE ESTE RECINTO CON EL MÁS SENCILLO RESPETO QUE SE 
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MERECEN A TODOS LOS NIÑOS TANTO DE LAS ZONAS RURALES, COMO 

URBANAS, TENEMOS LOS MISMOS DERECHOS Y OBLIGACIONES, 

DERECHO A LA EDUCACIÓN POR ESO A QUIENES NOS REPRESENTAN 

LES PEDIMOS LAS HERRAMIENTAS NECESARIAS Y, NECESARIAS Y EN 

UN FUTURO SER UNOS MEJORES MEXICANOS TENIENDO SIEMPRE EN 

CUENTA QUE LA ESCUELA NOS ENSEÑA A LEER Y ESCRIBIR Y 

RECORDANDO A LOS PAPÁS HOY PRESENTES QUE LA EDUCACIÓN 

COMIENZA EN CASA, LA FAMILIA ES EL PRIMER MODELO DE VIDA EN 

UNA COMUNIDAD EN LA QUE SE ENCUENTRA EL NIÑO ES UNA CÉLULA 

SOCIAL, RICA Y POPULAR PUESTO QUE SE COMPONE DE INDIVIDUOS 

DE EDAD Y SEXO, TODOS LOS MIEMBROS DE LA FAMILIA SE 

CONVIERTEN EN MODELOS VIVOS DE COMPORTAMIENTO PARA EL 

NIÑO, LOS VÍNCULOS AFECTIVOS QUE UNEN A LA FAMILIA FAVORECEN 

EN EL DESARROLLO DE ACTIVIDADES POSITIVAS Y YA QUE EL NIÑO 

OBSERVARÁ TODAS LAS ACTUACIONES QUE SE PRODUCEN EN EL 

SENO FAMILIAR Y LAS APLICARÁ EL MISMO EN OTROS ÁMBITOS EN UNA 

PRIMERA FASE ACTUARÁ POR IMITACIÓN SIN REFLEXIONAR SOBRE 

ELLO POSTERIORMENTE SERÁ CAPAZ DE ATRAER LAS NORMAS DE 

COMPORTAMIENTO QUE RIGEN LAS ACTUACIONES, LA ESCUELA ES LA 

SEGUNDA INSTITUCIÓN SOCIAL EN LA QUE PARTICIPA EL NIÑO SU 

INCORPORACIÓN EN ELLA ES CADA VEZ MÁS TEMPRANA A CAUSA DE 

LOS CAMBIOS SOCIALES PRODUCIDOS EN LOS ÚLTIMOS AÑOS, TODO 

ESTO SE DEBE A LA INCORPORACIÓN DE LA MUJER, AL MUNDO 

LABORAL, AUMENTO  LA COBERTURA ESCOLAR EN LAS EDADES 

INFERIORES ADEMÁS ES FRECUENTE QUE EL NIÑO LA MAYOR PARTE 

DEL DÍA EN LA, EN EL CENTRO ESCOLAR ESTO CONLLEVA A QUE LA 
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ESCUELA ASUMA CIERTAS FUNCIONES QUE CORRESPONDEN EN LA 

ESCUELA NO SE DESARROLLAN ACTIVIDADES DE PROTECCIÓN DEL 

ÁMBITO FAMILIAR EN LA ESCUELA EN COMPONENTES AFECTIVOS SE 

EQUILIBRA PARTICIPAR DE UN COMPONENTE FUNCIONAL QUE ES EL 

MAESTRO ALUMNO Y PADRES DE FAMILIA EL PASO SIGUIENTE ES EL 

ENTORNO SOCIAL EN DONDE EL NIÑO COMPRENDERÁ QUE DEBE 

HACER UN ESFUERZO POR INTEGRARSE A LA NUEVA COMUNIDAD, LAS 

APORTACIONES QUE EL REALICE SERÁN REFLEJADAS EN BENEFICIO 

DE LAS COMUNIDAD Y SU ENTORNO SOCIAL, LA FAMILIA LA ESCUELA Y 

LA COMUNIDAD EL NIÑO IRÁ RECIBIENDO UNA SERIE DE VALORES QUE 

SERÁN DECISIVOS PARA SU INTEGRACIÓN PLENA EN LA VIDA SOCIAL 

ESTOS VALORES SON SOLIDARIDAD COOPERACIÓN RESPETO A LA 

ACEPTACIÓN DE LOS DEMÁS Y RRESPONSABILIDAD EL OBJETIVO SE 

FORMA UN INDIVIDUO CON LA SUFICIENTE CAPACIDAD DE 

RAZONAMIENTO PARA DESARROLLAR UN COMPONENTE SOCIAL 

RESPONSABLE, LOS PADRES SON LOS PRIMEROS MAESTROS DE LOS 

HIJOS Y QUIENES EJERZAN MAYOR INFLUENCIA SOBRE ELLOS, ES MUY 

IMPORTANTE QUE LOS PADRES DESARROLLEN Y MANTENGAN 

ENLACES FUERTES EN LAS ESCUELAS DE SUS HIJOS CUANDO LOS 

PADRES Y LAS FAMILIAS SE INVOLUCRAN EN LAS ESCUELAS LOS 

NIÑOS TIENDEN A DESTACARSE MÁS Y SUS OPINIONES SOBRE LA 

ESCUELA SON MÁS POSITIVAS PARA QUE LOS NIÑOS PUEDAN TENER 

ÉXITO EN LA ESCUELA LOS PADRES Y LAS FAMILIAS DEBEN 

PARTICIPAR ACTIVAMENTE EN EL APRENDIZAJE DE LOS NIÑOS CON EL 

PROPÓSITO DE INTEGRARLO A LAS ACTIVIDADES DEPORTIVAS 

RECREATIVAS Y SOCIALES DE LA COMUNIDAD Y ASÍ TENER 
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OPORTUNIDAD DE CRECER ACTIVAMENTE EN UN MEDIO SOCIAL 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA EL DIPUTADO 

DIEGO MAXIMILIANO BARRAGÁN RAMÍREZ. 

 

NIÑO DIPUTADO DIEGO MAXIMILIANO BARDAN RAMÍREZ: CON SU 

PERMISO DIPUTADA PRESIDENTA, BUENOS DÍAS COMPAÑEROS DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO,  PUBLICO QUE 

NOS ACOMPAÑA, AMIGOS TODOS, EL DÍA DE HOY HAGO ACTO DE 

PRESENCIA PARA HABLAR DE UN TEMA QUE DENIGRA A MUCHOS 

SERES HUMANOS LA DISCRIMINACIÓN, LA EDUCACIÓN MAS QUE 

CUALQUIER OTRO RECURSO ES UNA GRANDE ES DE UN GRAN 

IGUALADOR DE LAS CONDICIONES DEL HOMBRE EL VOLANTE Y LA 

MAQUINARIA SOCIAL LA DISCRIMINACIÓN ES UNA FORMA DE VIOLENCIA 

QUE PUEDE TERMINAR EN UNA AGRESIÓN FÍSICA QUIENES 

DISCRIMINAN DESIGNAN UN TRATO DIFERENCIAL O INFERIOR EN 

CUANTO A LOS DERECHOS Y LAS CONSIDERACIONES SOCIALES DE 

LAS PERSONAS, ORGANIZACIONES Y ESTADOS HACIENDO ESTA 

REFERENCIA,  DIFERENCIA YA SEA POR EL COLOR DE PIEL ETNIA, 

SEXO, EDAD, CULTURA RELIGIÓN O IDEOLOGÍA, COMPAÑEROS 

ÉCHENME LA MANO NO PODEMOS PERMITIR MÁS VIOLACIONES A LOS 

SERES HUMANOS LA SOCIEDAD NOS HA ELEGIDO PARA 

REPRESENTARLOS Y ES LO QUE TENEMOS QUE HACER LAS PERSONAS 

QUE NOS DISCRIMINAN TIENEN UNA VISIÓN DISTORSIONADA DE LA 

ESENCIA DEL HOMBRE Y ATRIBUYÉNDOSE CARACTERÍSTICAS QUE LOS 
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UBICAN POR ARRIBA DE CIERTOS GRUPOS COMPAÑEROS TODOS 

SOMOS IGUALES ESTE ES EL GOBIERNO DE LA IGUALDAD E INCLUSIÓN 

SOCIAL Y DEBEMOS SEGUIR POR ESA SENDA Y REFORZARLA ES 

INCREÍBLE CÓMO EN LA ACTUALIDAD A PESAR DE LOS GRANDES 

AVANCES TECNOLÓGICOS DESARROLLO SOCIAL Y LA POBREZA 

CULTURAL DE LA HUMANIDAD COMPAÑEROS NO DEBEMOS OLVIDAR 

NUESTRAS RAÍCES Y NO SÓLO ME REFIERO A LA DISCRIMINACIÓN 

RACIAL HOY DÍA COMPAÑEROS NOS ENFRENTAMOS A UN GRAVE 

PROBLEMA EL BULLYING MALTRATO  YA SEA FÍSICO O PSICOLÓGICO 

HAY QUIENES MIRAN Y DECIDEN CALLAR MIENTRAS ELLOS MUEREN EN 

VIDA QUIENES CALLAN Y MIRAN NO SON TAN CULPABLES COMO 

QUIENES ABUSAN, DI NO AL BULLYNG NO MÁS VIOLENCIA DENUNCIA A 

QUIÉN MALTRATE Y PROTEJAMOS A QUIENES NOS NECESITAN NO 

DEBEMOS CALLAR HAY QUE ENTENDER QUE TODAS LAS PERSONAS 

SON IGUALES PERO CON CAPACIDADES DIFERENTES SON LOS MISMOS 

DERECHOS POSIBILIDADES Y OPORTUNIDADES DE VIDA, VENGO CON 

EL FIN DE CREAR MÁS CONCIENCIA EN AQUELLAS PERSONAS QUE UNA 

VEZ DISCRIMINARON A ALGUIEN SÓLO POR SU FORMA DE PENSAR, 

CREER O SER, LES RECUERDO QUE TODAS LAS PERSONAS LOS 

MISMOS DERECHOS Y OPORTUNIDADES DE VIDA Y NO TIENEN POR 

QUÉ SUFRIR NINGÚN TIPO DE DISCRIMINACIÓN, QUIERO AGRADECER 

LA OPORTUNIDAD AL DIPUTADO MANUEL HERRERA POR PERMITIRME 

EXPRESARME EN ESTA TRIBUNA AGRADEZCO SU ATENCIÓN Y LOS 

EXHORTO A REFLEXIONAR SOBRE ESTE TEMA YA QUE HASTA LA 

FECHA SIGUE SIENDO MUY POLÉMICO CUANDO NO DEBERÍA GRACIAS. 
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PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

DANIELA ALEXANDRA CORRAL ÁLVAREZ. 

 

NIÑA DIPUTADA DANIELA ALEXANDRA CORRAL ÁLVAREZ: CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA MUY BUENOS DÍAS TENGAN TODOS 

USTEDES YO ME LLAMO DANIELA ALEXANDRA CORRAL ÁLVAREZ Y 

VENGO REPRESENTANDO AL DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO BONILLA 

SAUCEDO, YO LES VOY A PLATICAR SOBRE LA ELIMINACIÓN DE LA 

VIOLENCIA CONTRA LOS NIÑOS, AMIGAS Y AMIGOS DIPUTADOS, A 

PESAR DE QUE SE HABLA DE ELIMINAR LA VIOLENCIA QUE SUFRE 

NUESTRO PAÍS TAMBIÉN DEBEN VOLTEAR A VERNOS A NOSOTROS LOS 

NIÑOS LA VIOLENCIA CONTRA EL INFANCIA ES UNA MALA PRÁCTICA 

QUE DEBE ELIMINARSE DE RAÍZ Y AUNQUE PAREZCA INVISIBLE 

PORQUE MUCHAS DE LAS OCASIONES ÉSTA SE OCULTA TRAS LAS 

PUERTAS AUN SE ENCUENTRA PRESENTE EN MUCHOS RINCONES DEL 

PLANETA EL RESPETO A NUESTRO DERECHO A LA INTEGRIDAD FÍSICA 

Y EMOCIONAL DEBE SER PRIORIDAD PARA TODOS SIN IMPORTAR  

LUGAR COLORES DE PIEL  EDAD O CUALQUIER OTRA CARACTERÍSTICA 

ES NECESARIO QUITARSE LA VENDA DE LOS OJOS Y SUMARSE AL 

MOVIMIENTO MUNDIAL PARA LA ELIMINACIÓN DE LA VIOLENCIA 

CONTRA LOS NIÑOS Y NIÑAS ESTA EN LAS MANOS DE LOS ADULTOS Y 

DE NOSOTROS LOS NIÑOS HACER VISIBLE LO INVISIBLE, NO 

QUEDARNOS CALLADOS ES EL PRIMER Y  MAS IMPORTANTE PASO Y 

QUE TODOS NOS INVOLUCREMOS AYUDARA A FRENAR Y A ELIMINAR 

REALMENTE LA HORRIBLE SITUACIÓN POR LA QUE PASAN NIÑOS DE 

TODO EL MUNDO, ES INJUSTIFICADO CUALQUIER TIPO DE MAL TRATO 
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DE INTIMIDACIÓN O DE CASTIGO NOSOTROS LOS NIÑOS TAMBIÉN 

TENEMOS VOZ Y QUEREMOS QUE NOS ESCUCHEN DEJAR UNA MARCA 

EN EL CUERPO ES SOLO UNA PRUEBA DEL DESPRECIO POR LA NIÑEZ 

PERO FRENTE A ELLA RESULTA UNA GRAVE E IMBORRABLE HUELLA 

QUE DEJA EN EL CORAZÓN DE CADA NIÑA O NIÑO EL MAL TRATO DEL 

QUE ES VICTIMA, EL CUAL CULMINA CON LA DESTRUCCIÓN DE  

AUTOESTIMA ALTO A LA VIOLENCIA CONTRA LOS NIÑOS POR SU 

ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

MARRETH LEA DE SANTIAGO BENÍTEZ. 

 

NIÑA DIPUTADA MARRETH LEA DE SANTIAGO BENÍTEZ: BUEN DÍA 

COMPAÑERAS NIÑAS Y NIÑOS DIPUTADOS, SALUDO A LOS ASISTENTES 

A ESTE IMPORTANTE RECINTO Y A SU VEZ AGRADEZCO AL HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO Y EN ESPECIAL A LA DIPUTADA 

ALICIA GARCÍA VALENZUELA, POR ESTA OPORTUNIDAD DE COMPARTIR 

LAS SIGUIENTES IDEAS EN RELACIÓN A LA RELEVANCIA DE LAS 

OBLIGACIONES DE LAS NIÑAS Y LOS NIÑOS LO QUE DA COMO 

RESULTADO VALORES PARA LA VIDA  CON LO QUE CONTAREMOS CON 

UNA MAYOR PROBABILIDAD  DE SER FELICES Y EXITOSOS EN NUESTRA 

VIDA ADULTA, LA SOCIEDAD, LA ECONOMÍA, LA POLÍTICA, LOS TIPOS DE 

FAMILIA, LA CULTURA Y LA TECNOLOGÍA, CONTINÚAN CAMBIANDO 

ACELERADAMENTE Y CON ELLO VIENEN CREANDO UN EFECTO EN 

NUESTRAS ACTITUDES Y COMPORTAMIENTO, UN EJEMPLO DE ELLO ES 

QUE MIENTRAS TENEMOS LA POSIBILIDAD DE CONSEGUIR COSAS QUE 
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QUEREMOS Y  NECESITAMOS PEDIR CON PACIENCIA, LO SOLICITAMOS 

A GRAN VELOCIDAD ASÍ SEAN UNAS PALOMITAS DE MAÍZ O PEDIR UNA 

PELOTA, BUENO SON COSAS QUE YA CASI NO PEDIMOS LAS NIÑAS Y 

LOS NIÑOS SOLICITAMOS APARATOS ELECTRÓNICOS COMO UN 

CELULAR UNA TABLET, EL PUNTO ES QUE NOS VOLVEMOS MENOS 

PACIENTES Y MENOS CAPACES DE UTILIZAR NUESTROS RECURSOS 

NOS DEBE LLAMAR LA ATENCIÓN PRACTICAR LOS VALORES EN 

NUESTRAS ACTITUDES TAL COMO LA TOLERANCIA, EN LA ACTUALIDAD 

LA SOCIEDAD  REQUIERE DE NIÑAS Y NIÑOS CON VALORES DESDE LOS 

CAMBIOS Y CONSECUENCIAS CULTURALES QUE ESTAMOS VIVIENDO 

EN NUESTRO NÚCLEO SOCIAL DEBEMOS ACTUAR CON VALORES 

CÍVICOS QUE ES EL CIMIENTO DE UNA SOCIEDAD LIBRE Y 

DEMOCRÁTICA ESE ES EL COMPROMISO DE NOSOTROS LAS 

PERSONAS, LA FAMILIA, LA ESCUELA, CONDUCIMOS EN NUESTRA 

SOCIEDAD CON ARMONÍA Y CRECIMIENTO NECESITAMOS OBSERVAR 

LA FORMA EN QUE VAMOS CRECIENDO HACIA ADELANTE Y SIENDO 

NIÑAS Y NIÑOS QUE CONSIDEREMOS LOS EFECTOS DE NUESTRAS 

ACCIONES QUE CUESTIONEMOS NUESTRO PROPIO SISTEMA DE 

VALORES DECÍAMOS PERDER LA PACIENCIA, EL COMPROMISO, LA 

LEALTAD, EL RESPETO, LA TOLERANCIA Y OTROS VALORES QUE POR 

GENERACIONES SE HAN CONSERVADO, SI ES ASÍ LOS VAMOS A 

SUSTITUIR PERMANENTEMENTE POR LA VIOLENCIA, LA CORRUPCIÓN, 

LA DISCRIMINACIÓN, LA FALTA DE DESARROLLO Y UNA MAYOR 

POBREZA, ADULTOS REFLEXIONEN ACERCA DE FOMENTAR Y 

EDUCARNOS EN EL CUMPLIMIENTO DE NUESTRAS OBLIGACIONES AHÍ 

ES DONDE SE ENCUENTRA NUESTROS VALORES CÍVICOS NIÑAS Y 
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NIÑOS REQUERIMOS PUES DIRIGIRNOS CON OBEDIENCIA Y CONFIAR 

EN QUE SI PODEMOS CAMBIAR NUESTRA SOCIEDAD 

COMPORTÁNDONOS CON VALORES CÍVICOS RESPETEMOS Y EXIJAMOS 

DE NUESTROS ADULTOS  CONGRUENCIA PARA IMITARLOS Y PARA 

FINALIZAR ESTAMOS DE ACUERDO EN QUE NOSOTROS YA NO SOMOS 

EL FUTURO DEL PAÍS SOMOS EL PRESENTE EN DONDE ESTAMOS 

SIGUIENDO LOS CAMINOS DE LOS VALORES TAL COMO LA LEALTAD, 

RESPETO, HONRADEZ, TOLERANCIA, COMPROMISO, 

RESPONSABILIDAD, TRABAJO, HONESTIDAD, DEDICACIÓN Y AMOR POR 

LO QUE SE HACE, CON LO QUE TENDREMOS UNA MEJOR SOCIEDAD, UN 

MEJOR ESTADO Y POR SUPUESTO UN MEJOR PAÍS, MUCHAS, GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

FERNANDA YATZIRI GODÍNEZ DE ANDA. 

 

NIÑA DIPUTADA FERNANDA YATZIRI GODÍNEZ DE ANDA: CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA BUENOS DÍAS COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DIPUTADOS, MUY BUENOS DÍAS A TODOS SEAN 

BIENVENIDOS MI NOMBRE ES FERNANDA YATZIRI GODÍNEZ DE ANDA, 

COMO DUERMEN LOS HIJOS DE LAS OBRERAS Y  LAS OBRERAS, BASTA 

VER LAS CONDICIONES QUE PADECEMOS LAS FAMILIAS DE LA 

MAYORÍA DE LOS OBREROS MEXICANOS PARA DARLES CUENTA DE LA 

DIFÍCIL SITUACIÓN EN QUE VIVIMOS MILES DE NIÑOS EN NUESTRO PAÍS 

LA SITUACIÓN SR AGRAVA POR LA PERDIDA DEL PODER ADQUISITIVO 

DEL SALARIO QUE GANAN NUESTROS PADRES SOMOS NIÑOS QUE 

PASAMOS MENOS HORAS CON NUESTROS PADRES PUES LA JORNADA 
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LABORAL DE OCHO HORAS  YA NO ES SUFICIENTE Y YA NO ALCANZA EL 

PAGO PARA VIVIR DIGNAMENTE, HOY SE REQUIERE DE DOCE A QUINCE 

HORAS DE TRABAJO PARA GANAR UN POCO MAS LAS FAMILIAS DE LOS 

OBREROS MEXICANOS TIENEN EMPEÑADA SU VIDA Y SU SALARIO LA 

MAYORÍA USA LO QUE GANA EN PAGAR DEUDAS Y LO POCO QUE LES 

SOBRA LO GASTAN EN EL TIANGUIS COMPRANDO ROPA Y ZAPATOS DE 

SEGUNDA PARA ELLOS Y SUS HIJOS, LOS NIÑOS TAMBIÉN PADECEMOS 

DEL STRESS DE NUESTROS PADRES Y ANSIEDAD QUE SE MUEREN 

POCO A POCO DESEANDO DARNOS LO MEJOR PERO NO SOLO LOS 

NIÑOS DE FAMILIAS OBRERAS SUFREN DE LA POBREZA TAMBIÉN LOS 

NIÑOS CAMPESINOS E INDÍGENAS, MI GENERACIÓN TIENEN MENOS DE 

DIEZ AÑOS DE EDAD, ESTAMOS CRECIENDO POBRES IGUAL QUE 

NUESTROS PADRES IGUAL QUE NUESTROS ABUELOS, SIN CONTAR LA 

GRAN CANTIDAD DE NIÑOS QUE SE ENCUENTRAN EN SITUACIÓN DE 

EXPLOTACIÓN POR EL TRABAJO INFANTIL TODOS DICEN QUE SOMOS 

EL FUTURO DE MÉXICO PERO LA REALIDAD DICE OTRA COSA, LO QUE 

SI SE ES QUE SOMOS EL DISCURSO PRINCIPAL Y MAS SENTIDO DE 

TODOS LOS POLÍTICOS QUE POCO O CASI NADA HAN HECHO POR 

NOSOTROS COMO VEN LAS NECESIDADES SON MUCHAS Y 

DETERMINAN EN GRAN PARTE NUESTRA FELICIDAD Y ÉXITO, CUANDO 

NO SE PUEDEN CUBRIR LAS NECESIDADES BÁSICAS COMO CASA, 

VESTIDO, EDUCACIÓN Y ALIMENTACIÓN POR MENCIONAR COSAS MAS 

IMPORTANTES LLEGAN LAS FRUSTRACIONES Y CON ELLAS VIOLENCIA 

INTRAFAMILIAR, LOS DIVORCIOS,  LA DESINTEGRACIÓN FAMILIAR Y EN 

MUCHOS CASOS LOS SUICIDIOS SOMOS VULNERABLES ENTONCES 

COMO EVITAR QUE TODO LO ANTERIOR NOS AFECTE NO ES 



 

  
  

  

 
OFICIALÍA MAYOR 

 PROCESO LEGISLATIVO 
                                                                                                                  SESIÓN ORDINARIA  

DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 
LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                                                    ABRIL 29 DE  2015 
                                                                                                                       (10:00) HORAS 

50  
 

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 
 

SUFICIENTE INVERTIR EN CENTROS DE DESARROLLO INTEGRAL PARA 

NIÑOS NO BASTA LEGISLAR LEYES QUE DE PROTECCIÓN A LOS NIÑOS 

TAMPOCO VIGILAR SUS DERECHOS HUMANOS ES NECESARIO 

MEJORAR LAS CONDICIONES LABORALES SALARIALES DE NUESTROS 

PADRES URGE QUE EL SALARIO MÍNIMO DE UNA JORNADA DE OCHO 

HORAS ALCANCE PARA VIVIR DIGNAMENTE NO ES JUSTO QUE EL 

ESFUERZO REALIZADO DURANTE VEINTE AÑOS PARA REDUCIR LOS 

ESTRAGOS DE LA POBREZA HAYAN FRACASADO TENEMOS DERECHO A 

TENER PADRES CON SALARIOS DIGNOS MAMÁS QUE NO TENGAN QUE 

DEJARNOS PARA IR A TRABAJAR Y GANAR UN POCO MAS QUIERO VIVIR 

EN UN PAÍS DE ESTADO QUE PROTEJA SUS NIÑOS Y NIÑAS PENSANDO 

PRIMERO POR LA FELICIDAD DE SUS PADRES SI HAY HOGARES 

FELICES TENEMOS NIÑOS Y NIÑAS FELICES COMPAÑERAS NIÑOS Y 

NIÑAS LEGISLADORES ES URGENTE QUE SE LEGISLEN LEYES QUE 

FACILITEN LA CREACIÓN DE EMPLEOS QUE SE VIGILEN CONDICIONES 

LABORALES SE CASTIGA LOS EMPRESARIOS QUE LOGRAN CON LA 

NECESIDAD Y LA POBREZA DE NUESTROS PADRES SI LO HACEN EN 

VERDAD ESTARÁN HACIENDO ALGO POR LA FELICIDAD Y LOS 

DERECHOS DE LOS NIÑOS MEXICANOS LO REITERO DE NADA SIRVE 

PONER NUEVOS COMENTARIOS Y PROGRAMAS SOCIALES PORQUE 

SOLO MITIGAMOS LA MISERIA SE REQUIERE CAMBIAR LAS 

CONDICIONES ECONÓMICAS Y LABORALES DE NUESTRAS FAMILIAS DE 

NUESTRAS FAMILIAS AGRADEZCO POR LA OPORTUNIDAD QUE BRINDA 

EL LICENCIADO EUSEBIO CEPEDA SOLÍS, GRACIAS.  
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PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA EL DIPUTADO 

DAVID SOTO GONZÁLEZ. 

 

NIÑO DIPUTADO DAVID SOTO GONZÁLEZ: CON SU PERMISO SEÑORITA 

PRESIDENTA, CONSERVACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS 

NATURALES, EL MEDIO AMBIENTE ES EL CONJUNTO, DE TODAS LAS 

COSAS BELLAS QUE LO RODEAN DE ESTE OBTENEMOS AGUA, COMIDA, 

COMBUSTIBLES, EN MATERIAS PRIMA, QUE LLEGUE PARA FABRICAR 

LAS COSAS COTIDIANAS DIARIAMENTE, AL ABUSAR Y HACER MAL USO 

DE LOS RECURSOS NATURALES QUE SE TIENEN DEL MEDIO AMBIENTE 

LO PONE MUCHO EN PELIGRO Y LO AGOTAMOS, EL AIRE Y EL AGUA 

ESTA CONTAMINÁNDOSE, LOS BOSQUES ESTÁN DESPARECIENDO 

DEBIDO A LA EXTINCIÓN Y A LA EXPLOTACIÓN EXCESIVA Y LOS 

ANIMALES SE VAN EXTINGUIENDO POR EL EXCESO DE LA CAZA Y DE LA 

PESCA, LOS RECURSOS NATURALES QUE PROPORCIONA LA 

NATURALEZA SIN ALTERACIÓN POR PARTE DEL SER HUMANO Y SON 

VALIOSOS PARA LA GENERACIÓN HUMANA POR CONTRIBUIR A SU 

BIENESTAR  Y DESARROLLO DE MANERA DIRECTA, MATERIAS PRIMAS  

MINERALES  ALIMENTOS INDIRECTA  SERVICIOS ECOLÓGICOS TIPOS 

DE  RECURSOS NATURALES, LOS RECURSOS NATURALES QUE 

PROPORCIONA EL MEDIO AMBIENTE PUEDEN SER DISTINTOS TIPOS, 

RECURSOS RENOVABLES Y NO RENOVABLES, RECURSOS NO 

RENOVABLES SON AQUELLOS QUE UNA VEZ CONSUMIDOS NO PUEDEN 

REGENERARSE DE FORMA NATURAL, RECURSOS  RENOVABLES SON 

LOS RECURSOS QUE PUEDEN REGENERARSE MEDIANTE EL PROCESO 

NATURAL DE MANERA QUE AUNQUE SEAN UTILIZADOS PUEDEN SEGUIR 



 

  
  

  

 
OFICIALÍA MAYOR 

 PROCESO LEGISLATIVO 
                                                                                                                  SESIÓN ORDINARIA  

DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 
LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                                                    ABRIL 29 DE  2015 
                                                                                                                       (10:00) HORAS 

52  
 

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 
 

EXISTIENDO LA ACTIVIDAD HUMANA PUEDE LLEGAR A LA SOBRE 

EXPLOTACIÓN DE ESTOS RECURSOS Y PONER EN PELIGRO SU 

CONSERVACIÓN CASOS DE EXPLOTACIÓN EXCESIVA DE RECURSOS 

SON LA CÁRCEL CRIMINADA DE BALLENA Y OTROS ANIMALES EN 

PELIGRO DE EXTINCIÓN  Y TALA DE BOSQUES EN  PERJUICIO DE LOS 

RECURSOS CONTINUOS CORRESPONDEN  AQUELLAS FUENTES DE 

ENERGÍA QUE SON AGOTADAS Y QUE SON AFECTADAS POR LA 

ACTIVIDAD HUMANA LOS INVITO A QUE CONFIRMEMOS EL MEDIO 

AMBIENTE GRACIAS.  

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA EL DIPUTADO 

ÁNGEL ALBERTO MEDINA MORALES. 

 

NIÑO DIPUTADO ÁNGEL ALBERTO MEDINA MORALES: CON EL PERMISO 

DE LA PRESIDENCIA BUENOS DÍAS MI NOMBRE ES ÁNGEL ALBERTO 

MEDINA MORALES VENGO REPRESENTANDO A LA COMUNIDAD DE SAN 

FRANCISCO DE LA PALMITA, UBICADA EN EL MUNICIPIO DE GUADALUPE 

VICTORIA, ACTUALMENTE CURSO EL SEXTO AÑO DE PRIMARIA EN LA 

ESCUELA GUADALUPE VICTORIA EN SEGUIDA LES RELATARE EL TEMA 

LUCHA CONTRA LA DISCRIMINACIÓN SOCIAL LA DISCRIMINACIÓN, ES 

UNA PRACTICA COTIDIANA QUE CONSISTE EN DAR UN TRATO 

DESFAVORABLE O DESPRECIO INMERECIDO A DETERMINADA PERSONA 

O GRUPO QUE A VECES NO PERCIBIMOS PERO QUE EN ALGÚN 

MOMENTO LA HEMOS CAUSADO O RECIBIDO HABITUALMENTE ESTE 

TRATO SE PRODUCE EN ATENCIÓN A LAS CUALIDADES PERSONALES 

DONDE LOS INDIVIDUOS RECESAN COMÚNMENTE  LAS 
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DISCAPACIDADES DIFERENTES Y SUS DISTINTAS FORMAS DE PENSAR 

Y ACTUAR LA LUCHA CONTRA LA DISCRIMINACIÓN SURGE DE LA 

EXIGENCIA MISMA DE LA POBLACIÓN DEBIDA A LA DISCREPANCIA Y 

PERSISTEN Y SUBYACEN EN CADA LUGAR DEL PAÍS EN NUESTRA 

SOCIEDAD VIVIMOS TODO TIPO DE DISCRIMINACIÓN POR LO CUAL ES 

JUSTO HACER VALER LOS DERECHOS DE CADA UNO DE LOS 

CIUDADANOS QUE HABITAMOS EN ESTE PAÍS SIN IMPORTAR A QUE 

CONDICIÓN SOCIAL PERTENEZCAMOS DEBEMOS TENER CONCIENCIA 

DE TODO TIPO DE DISCRIMINACIÓN QUE SE ACENTÚA DE MANERA 

DESFAVORABLE YA SEA POR RAZÓN DE ORIGEN ÉTNICO, COLOR DE 

PIEL, LENGUA, RELIGIÓN Y OPINIÓN POLÍTICA ENTRE OTRAS MUCHAS 

MAS POR LO CUAL ES SEÑAL DE DISCRIMINACIÓN DE LA DECLARACIÓN 

UNIVERSAL DE LOS DERECHOS HUMANOS LOS EFECTOS DE LA 

DISCRIMINACIÓN EN NUESTRA VIDA SON NEGATIVOS Y TIENEN QUE 

VER POR LA PERDIDA DE LOS DERECHOS Y LA DESIGUALDAD PARA 

ACCEDER A ELLOS LO CUAL PUEDE ORILLAR EL AISLAMIENTO A VIVIR 

VIOLENCIA E INCLUSO EN CASOS EXTREMOS A PERDER LA VIDA, NOS 

IMPIDE CREAR UNA SOCIEDAD LIBRE Y ABIERTA DAÑANDO ASÍ MISMO A 

SUS VICTIMAS COMO TAMBIÉN A QUIENES SON CAUSANTES DE LA 

DISCRIMINACIÓN, LOS NIÑOS Y LAS NIÑAS QUE EN ALGÚN MOMENTO 

HEMOS SUFRIDO ALGUNA DISCRIMINACIÓN TENEMOS DERECHO A SER 

TRATADO DE IGUAL MANERA QUE OTROS NIÑOS QUE VIVEN EN 

SITUACIONES DIFERENTES Y POSEEN ALGUNA DISCAPACIDAD O POR 

SER DIFERENTES ALGÚN OTRO LAS NIÑAS Y LOS NIÑOS QUE SOMOS 

DISCRIMINADOS TENEMOS DERECHO A SER TRATADOS Y RESPETADOS 

AL IGUAL DE LOS DEMÁS NIÑOS QUE SOMOS DISCRIMINADOS 
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TENEMOS DERECHO E IGUAL QUE LOS EXIGIMOS RESPETO PARA SER 

VALORADOS ESCUCHADOS PARA ASÍ PODER INTEGRARNOS A 

NUESTRA SOCIEDAD NUESTROS PUEBLOS EXIGEN APOYO PARA LA 

EDUCACIÓN E INFRAESTRUCTURA DE NUESTRAS ESCUELAS YA SEA 

NUESTRO SEGUNDO HOGAR DONDE NOS ESTAMOS PREPARANDO 

PARA EL FUTURO DE MAÑANA EN NUESTRO PAÍS, EN NUESTRA GENTE, 

ANTES DE DESPEDIRME Y AGRADECER SU ATENCIÓN QUIERO 

PEDIRLES QUE TOMEN CONCIENCIA Y REFLEXIONEN EN TODOS 

AQUELLOS NIÑOS QUE EN ESTE MOMENTO VIVEN LA DISCRIMINACIÓN 

Y EL DESAMPARO Y QUE ESTAMOS EN MANOS DE USTEDES QUE SON 

NUESTROS GOBERNANTES EN NUESTROS MOMENTOS QUE SE 

OLVIDEN POR UN MOMENTO DEL PODER DE LO MATERIAL Y QUE 

PONGAN SU MIRADA EN TODOS AQUELLOS QUE EXIGEN SER 

ESCUCHADOS, EXIGEN SER ESCUCHADOS U AL MENOS SER 

VALORADOS ME DESPIDO CON UN CORDIAL SALUDO DESEÁNDOLES 

QUE TENGAN UN BONITO DÍA GRACIAS POR SU ATENCIÓN. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA EL DIPUTADO 

JUAN MIGUEL RUBALCABA MONRREAL. 

 

NIÑO DIPUTADO JUAN MIGUEL RUBALCABA MONRREAL:  CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA, TECHO, TIERRA, TRABAJO, PAN, SALUD, 

EDUCACIÓN Y LIBERTAD, ESTAS SON NUESTRAS DEMANDAS EN LA 

LARGA NOCHE DE LOS 500 AÑOS ESTAS SON HOY NUESTRAS 

EXIGENCIAS PARA TODOS LA LUZ PARA TODOS TODO, ESTO ERAN LOS 

SUEÑOS DE EMILIANO ZAPATA HACE MÁS DE 100 AÑOS ES UN HONOR 
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COMPARTIR ESTE DISCURSO CON LOS DEFENSORES Y 

REPRESENTANTES DE TODO EL PUEBLO MEXICANO SEÑORES 

DIPUTADOS LOS SALUDO CORDIALMENTE HOY ME PRESENTO ANTE 

USTEDES CON MI DISCURSO TITULADO TENGO UN SUEÑO Y ESTÁ 

INSPIRADO EN GRANDES HOMBRES QUE SE ATREVIERON A SOÑAR Y A 

LUCHAR, SI REVISAMOS LA HISTORIA PODEMOS ENCONTRAR GRANDES 

SOÑADORES EN NUESTRO PAÍS COMO FRANCISCO VILLA QUE 

LUCHABA POR LA IGUALDAD SOCIAL, OTRO GRAN HÉROE FUE 

EMILIANO ZAPATA QUIEN SOÑÓ CON LA DISTRIBUCIÓN JUSTA DE LAS 

TIERRAS Y LA LIBERTAD DE TODOS LOS MEXICANOS ESTOS HOMBRES 

ESTABAN TAN CONVENCIDOS DE SUS SUEÑOS QUE ESTUVIERON 

DISPUESTOS A SER ENCARCELADOS O HASTA PERDER SU VIDA ES 

TRISTE PERO ESTOY SEGURO DE QUE NINGUNO DE ELLOS AÚN 

CONOCIENDO EL RIESGO HUBIERA RENUNCIADO A SU PODER DE 

SOÑAR DE ESOS GRANDES HOMBRES HEREDE MI CAPACIDAD PARA 

SOÑAR LO HAGO CON LA ESPERANZA DE QUE LOS NIÑOS ALGÚN DÍA 

TENGAMOS LAS MISMAS OPORTUNIDADES DE QUE LOS SERES 

HUMANOS SE ATREVEN A TRATARSE COMO IGUALES Y QUE LAS 

DIFERENCIAS EN LAS FORMAS DE VESTIR, PENSAR O VIVIR NO SON 

ABISMOS SINO CAMINOS PARA CONOCER MÁS, SUEÑO CON UN 

PLANETA LIMPIO Y SANO QUE NO ESTÉ DESTRUIDO POR EL INTERÉS 

DE UNOS CUANTOS, SUEÑO TAMBIÉN QUE ALGÚN DÍA SE TERMINE EL 

MALTRATO ANIMAL Y QUE LOS HOMBRES TOMEMOS CONCIENCIA DE 

QUE POR ENCIMA DE NUESTRO EGOÍSMO ESTA LA VIDA, SUEÑO PERO 

MIENTRAS LO HAGO NO PUEDO DEJAR DE PENSAR EN AQUELLOS 

CUYOS IDEALES FUERON ROBADOS Y LES PREGUNTÓ DONDE SE 
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REFUGIAN LOS SUEÑOS DE LOS INMIGRANTES QUE AL NO ENCONTRAR 

EN SU PAÍS OPORTUNIDADES TUVIERON QUE RENUNCIAR A SU PATRIA 

Y HUIR MURIENDO EN EL INTENTO QUIEN MIDIÓ LOS SUEÑOS DE LOS 

MILLONES DE POBRES QUE NO PUEDEN PENSAR MÁS QUE EN EL 

HAMBRE Y LA INSEGURIDAD QUIEN SECUESTRO PRO LOS SUEÑOS DE 

LAS MUJERES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA QUE EXISTEN EN TODO EL 

MUNDO QUIEN ENTERÓ LOS SUEÑOS DE LOS ANCIANOS CUYA 

SABIDURÍA FUE OLVIDADA PORQUE SU ANDAR ES LENTO EL GRAN 

ENEMIGO DE LOS SUEÑOS ES EL MIEDO POR ESO HOY SE QUE DEBO 

ALIMENTARLOS CON EL VALOR DE LA CONSTANCIA Y LA VALENTÍA 

PORQUE SUEÑO Y CREO EN MI Y CONFÍO EN LO QUE PUEDO LLEGAR A 

SER Y USTEDES QUERIDOS DIPUTADOS SIGUEN SOÑANDO 

RECUERDAN LOS AÑOS QUE TENÍAN CUANDO ERAN NIÑOS O HAN 

OLVIDADO SUS IDEALES ME PREGUNTO SI ALGUNA VEZ HAN PENSADO 

QUE MIS SUEÑOS DEPENDEN TAMBIÉN DE USTEDES Y QUE SON MI 

EJEMPLO  NO QUISIERA MORIR COMO ZAPATA SIN VER MIS AÑOS 

CUMPLIDOS QUE PENSARÍA ESTE GRAN HÉROE DE SABER QUE EN 

NUESTRO PAÍS NO SE MUNICIPIO SE ENCUENTRAN EN LA LISTA DE LOS 

MÁS POBRES DEL PLANETA, SU POBREZA ES INCLUSO COMPARABLE 

CON LA DE ALGUNAS ZONAS DE ÁFRICA Y POR SUPUESTO QUIENES 

HABITAN ESTAS ZONAS SON NUESTROS HERMANOS INDÍGENAS, SIN 

EMBARGO YO AUN SUEÑO Y LOS INVITO A QUE RECUPEREMOS 

NUESTRA CAPACIDAD PARA SOÑAR ADULTOS NO NOS DIGAN A LOS 

NIÑOS QUE LA VIDA ES DURA POR FAVOR DENSE CUENTA QUE ES 

MARAVILLOSA Y QUE CADA VEZ QUE VOLAMOS HACIA NUESTROS 

SUEÑOS NO PERDAMOS EL TIEMPO AL CONTRARIO ESTAMOS 
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CONSTRUYENDO NUESTRO DESTINO, PORQUE RECUERDEN QUE 

TODOS LOS GRANDES HÉROES COMENZARON SIENDO SIMPLES 

SOÑADORES Y SU CONSTANCIA LOS CONVIRTIÓ EN HISTORIA, 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA EL DIPUTADO 

LUIS ÁNGEL MEDRANO RIVERA. 

 

NIÑO DIPUTADO LUIS ÁNGEL MEDRANO RIVERA: BUENOS DÍAS 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, AUTORIDADES 

PÚBLICO QUE NOS ACOMPAÑA, SOY LUIS ÁNGEL MEDRANO RIVERA, 

ALUMNO DEL QUINTO GRADO DE LA ESCUELA JOSÉ VASCONCELOS 

VENGO A HABLARLES ACERCA DE UN TEMA MUY IMPORTANTE LA 

CONSERVACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES, EL 

MEDIO AMBIENTE ES TODO LO QUE ME RODEA PLANTAS, ANIMALES, 

AGUA, SUELO, AIRE Y LAS RELACIONES ENTRE ELLAS, EN UNA 

PALABRA LOS RECURSOS NATURALES UNO DE LOS PRINCIPALES 

RETOS QUE ENFRENTA MÉXICO RESPECTO AL MEDIO AMBIENTE ES 

TODO LO QUE AFECTA UN SER VIVO Y CONDICIONES ESPECIALMENTE 

LAS CIRCUNSTANCIAS DE VIDA DE LAS PERSONAS O LA SOCIEDAD SON 

EL CONJUNTO DE VALORES, NATURALES, SOCIALES Y CULTURALES Y 

EXISTENTES EN UN LUGAR DETERMINADO QUE INFLUYEN EN LA VIDA 

DEL SER HUMANO Y SU FUTURO, ES MUY IMPORTANTE DESPERTAR 

UNA CONCIENCIA DE CUIDADO Y CONSERVACIÓN DE NUESTRO MEDIO 

AMBIENTE PUES ESE PLANETA PUES EL PLANETA ES NUESTRO HOGAR 

DE EL DEPENDE DE NUESTRA EXISTENCIA HUMANA Y DEBEMOS 
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FRENAR EL MAL USO DE LOS RECURSOS VITALES COMO SON EL AGUA, 

EL AIRE Y LAS ÁREAS VERDES, ES INDISPENSABLE QUE SE GENERE 

UNA NUEVA MENTALIDAD DE RESPONSABILIDAD Y RESPETO POR LA 

HUMANIDAD Y POR LO TANTO ES URGENTE QUE CADA UNO DE 

NOSOTROS ADQUIRAMOS UN COMPROMISO DESDE NUESTRO HOGAR, 

EN NUESTRA ESCUELA DE CUIDAR NUESTRO HÁBITAT Y EVITAR EL 

DESPERDICIO DE ELEMENTOS TAN INDISPENSABLES PARA LA SÚPER 

VIVENCIA  COMO SON EL AGUA, EXISTEN POBLACIONES QUE PADECEN 

ESCASEZ DE ESTE VITAL LÍQUIDO, SUFRIENDO POR SEMANAS O MESES 

SIN PODER DISFRUTAR UNA SOLA GOTA DE AGUA, ALGO TAN 

FUNDAMENTAL PARA LA SUPERVIVENCIA ES ENTONCES UNA 

OBLIGACIÓN DEJAR A UN LADO EL EGOÍSMO Y TOMAR CONCIENCIA DE 

QUE SOMOS MUCHOS LOS HABITANTES DE ESTE PLANETA Y SI 

PERJUDICAMOS EL AMBIENTE ESTAREMOS DAÑANDO NUESTRO 

FUTURO Y LA EXISTENCIA MISMA ES IMPORTANTE PENSAR Y SABER 

QUE EL MUNDO NOS PERTENECE NOS HA SIDO PRESTADO PARA QUE 

VIVAMOS EN EL Y LO UTILICEMOS CON SABIDURÍA ES LO QUE 

DEBEMOS DE HACER VIVIR, NO DISTRIBUIR, RECORDEMOS QUE HACER 

CONCIENCIA Y REFLEXIONAR CON RESPECTO AL MEDIO AMBIENTE ES 

EDUCACIÓN AMBIENTAL COMPRENDER Y BUSCAR SOLUCIÓN A LOS 

PROBLEMAS FUNDAMENTALES DEBERÍA SER CUESTIÓN DE PRINCIPIOS 

BÁSICOS PUES ES  LA NATURALEZA, LOS NIÑOS HOY EN DÍA VIVIMOS 

LA DISCIPLINA Y LA FORMACIÓN DE VALORES COMO COMPROMISO" 

CÍVICO Y ESCOLAR RECORDEMOS QUE EL PRINCIPAL VALOR DEL SER 

HUMANO ES LA VIDA CUIDEMOS NUESTRO AMBIENTE DEJEMOS DE 

CONTAMINAR EL AGUA, EL AIRE Y EL SUELO, LA NATURALEZA CLAMA 
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POR AYUDA EXTENDÁMOSLE LA MANO UN MUNDO VERDE Y LIMPIO ES 

UN MUNDO VERDE LIMPIO ES UN MUNDO CON UN MEJOR FUTURO AMA 

LA VIDA CUIDA TU PLANETA ES TIEMPO YA DE CONCIENTIZARNOS Y 

VIVIR MEJOR,  MÉXICO ES EL CUARTO QUE ES CON MAYOR 

BIODIVERSIDAD EL SEGUNDO EN REPTILES Y MANGLARES TERCERO.- 

EN MAMÍFEROS QUINTO.- EN PLANTAS VASCULARES Y OCTAVO.- EN 

NAVES EL 32% DE LA SUPERFICIE TERRESTRE ESTÁ CUBIERTA DE 

BOSQUES Y SELVAS Y TENEMOS MAS DE ONCE MIL KILÓMETROS DE 

PLAYAS POR LO QUE UNIDOS TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE 

PRESERVAR LOS PARA LAS GENERACIONES VENIDERAS EL CONSUMO 

DESPROPORCIONADO SE HA CONVERTIDO EN UNA AMENAZA PARA 

NUESTRO PLANETA LASTIMANDO LOS ECOSISTEMAS  Y REDUCIENDO 

LA CALIDAD DE VIDA LA POBREZA LA FALTA DE RECURSOS Y EL 

CONTRASTE ENTRE EL INGRESO Y EL CONSUMO ES LA SITUACIÓN 

PERMANENTE POR LO QUE RESULTA INDISPENSABLE QUE SE 

PROMUEVA EN TODOS LOS SECTORES DE LA EDUCACIÓN AMBIENTAL 

LA CUAL DEBE ADECUARSE A CADA REGIÓN PARA LOGRAR LA 

PROTECCIÓN EFECTIVA DEL MEDIO AMBIENTE CONSERVÁNDOLO PARA 

LAS FUTURAS GENERACIONES LA META QUE DEBEMOS ALCANZAR ES 

LA DEL PATRIMONIO INCULCAR EN TODOS LOS ÁMBITOS POSIBLES 

EFECTUANDO DE MANERA TRANSVERSAL CON EL APOYO DE LA 

SOCIEDAD ORGANIZADA Y PARTICIPATIVA  PARA ALCANZAR LA 

PRESERVACIÓN Y CONSERVACIÓN DE NUESTRO MEDIO AMBIENTE 

PARA ASÍ CREAR UNA NUEVA CONCIENCIA AMBIENTAL MIS 

PROPUESTAS PARA ENSEÑARNOS A RESPETAR EL MEDIO AMBIENTE 

ADQUIRIENDO HÁBITOS POSITIVOS SERÍAN NO ENSUCIAR NI 
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CONTAMINAR RÍOS NI LAGOS, NO ECHAR BASURA AL SUELO UTILIZAR 

EL AGUA CON MODERACIÓN TANTO A LA HORA DEL BAÑO O DE 

LAVARNOS LAS MANOS, NO HACER DAÑO A LOS ÁRBOLES NI A LOS 

ANIMALES ES NECESARIO RESPETAR EL BIEN COMÚN RECICLAR Y 

REUTILIZAR LO QUE YA NO NOS SIRVE EN LUGAR DE DESECHAR LOS 

NIÑOS PODEMOS TRANSFORMA UN SIMPLE  CARRO EN ENVASE DE 

ALGÚN PRODUCTO EN UN JUGUETE DEBEMOS APRENDER LA 

IMPORTANCIA DE RECICLAR TENER RESPETO Y CONTACTO CON LA 

NATURALEZA PARA CONOCER SUS CUALIDADES TRATAR, SEMBRAR, 

IRRIGAR, REGAR DE LA TIERRA VISITAR BOSQUES GRANJAS Y 

JARDINES BOTÁNICOS VER SIEMPRE QUE SEA POSIBLE VIDEOS SOBRE 

LA VIDA DE LOS MARES Y MONTAÑAS EN LOS MARES Y MONTAÑAS ES 

IMPRESCINDIBLE QUE APRENDAMOS DE UNA FORMA NATURAL Y 

DIVERTIDA EL VALOR QUE TIENE EL AGUA,  LA TIERRA Y EL AIRE 

DEBEMOS SOBRE TODO DAR EJEMPLO LOS NIÑOS IMITAMOS LO 

BUENO Y LO MALO JAMÁS HAY QUE BAJAR LA GUARDIA EN ESE 

SENTIDO, GRACIAS.  

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

DANIELA ARACELI VALLÉS ESTRADA. 

 

NIÑA DIPUTADA DANIELA ARACELI VALLES ESTRADA: BUENOS DÍAS A 

TODOS, AGRADEZCO LA OPORTUNIDAD AL DIPUTADO FELIPE DE JESÚS 

ENRÍQUEZ HERRERA, POR INVITARME A PARTICIPAR EN ESTE 

PARLAMENTO INFANTIL, SOY DANIELA ARACELI VALLES ESTRADA, 

ESTOY EN EQUIPO PRIMARIA EN LA ESCUELA GUADALUPE VICTORIA 
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SOY UNA NIÑA DE ASPECTO NORMAL COMO EL DE CUALQUIER OTRO 

NIÑO DE MI EDAD QUE APARENTEMENTE VIVO FELIZ PERO TENGO 

TRASTORNOS  POR DÉFICIT DE ATENCIÓN E HIPERACTIVIDAD Y ESO 

HACE QUE SE ME DISCRIMINE NO POR HABLAR DE MI CASO SOBRE 

ESTE TRASTORNO EN ESTE CONGRESO DEL ESTADO PUEDE HACER 

MUCHO POR ATENDERLO TRATARLO EN ESTA TRIBUNA OJALA LOGRE 

CREAR CONCIENCIA MÁS INFORMACIÓN Y SENSIBILIDAD SOBRE ESTE 

TRASTORNO, ES DIFÍCIL HABLAR DE LO QUE ESTOY VIVIENDO, MÁS 

ANTE LA PRESENCIA DE LA FAMILIA, QUIENES NO SABEN QUÉ VOY 

HABLAR DE LAS COSAS QUE YO SIENTO PERO LO VOY A HACER 

UTILIZARÉ FRASES DE UN NIÑO QUE TIENE TDH QUE SIENTE VIVE Y A 

SUFRIDO LO MISMO, QUE ESPERA HACER TODO CON DIGNIDAD, CON 

RESPETO Y CON AMOR SE DICE QUE LOS NIÑOS DE TDH SOMOS 

GROSEROS CONTESTONES QUE NOS PORTAMOS MAL QUE NO 

OBEDECEMOS O COSAS PEORES, EL DESCONOCIMIENTO DE ESTE 

TRASTORNO HACE QUE NOS JUZGUEN MAL Y ESO HACE QUE NOS 

AÍSLEN PENSAMOS QUE NUESTRA FAMILIA NO NOS QUIERE HE VISTO A 

MIS PAPÁS TAN DESESPERADOS PORQUE ME PORTE MAL O PORQUE 

NO HICE CASO EN UNA REUNIÓN O PORQUE TENGO MI CUARTO HECHO 

UN DESASTRE POR ESO LLORO POR MÍ, PORQUE NO LOGRÓ 

COMPRENDER QUE ME PASA Y QUE POR HACER PARA CAMBIAR 

LLORES POR MIS PAPÁS, PORQUE LOS VEO CÓMO SUFREN LOS 

MAESTROS NO NOS QUIEREN EN SUS GRUPOS PORQUE DICEN QUE NO 

OBEDECEMOS QUE SOMOS MUY MOLESTOS, PORQUE TRATAMOS DE 

CAMBIAR LAS REGLAS, PORQUE NO LOGRAMOS COMPORTARNOS 

COMO LOS DEMÁS O CONSTANTEMENTE INTERRUMPIMOS LAS CLASE 
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NO SE DAN CUENTA DE QUE NOS EXPRESAMOS PERO NO LOGRAMOS 

PONER EN PAZ NUESTRO CEREBRO, NOS DUELE MUCHO QUE NOS 

APARTEN DE LOS JUEGOS EN EL RECREO CUANDO NO NOS INVITAN A 

LAS COSAS O A LAS FIESTAS DE MUCHOS COMPAÑEROS ASÍ VAMOS 

CRECIENDO DOLIDOS POR DENTRO ENOJADOS CON EL MUNDO 

SINTIENDO LA MISMA DECEPCIÓN Y LA MISMA MOLESTIA Y SENSACIÓN 

DE FRACASO QUE SIENTEN NUESTRAS FAMILIAS, CONVIVIR CON UN 

NIÑO DE TDH ES DURO LO SABEMOS AUNQUE NO COMPRENDEMOS 

PORQUE SOMOS ASÍ Y PORQUE LO HACEMOS Y POR QUÉ HACEMOS LO 

QUE HACEMOS AUNQUE NO QUEREMOS HACERLO INTENTAMOS 

DISCULPARNOS AUNQUE SIN ÉXITO PORQUE DISCULPA ACABA EN UN 

LLANTO INCONTENIBLE O UNA RABIETA INSOPORTABLE NO SOMOS 

TONTOS, NI GROSEROS, SÓLO SOMOS DIFERENTES TENEMOS TDH MI 

FAMILIA SABE LO QUE TENGO DOS SON CONSCIENTES DE QUE SU 

ESFUERZO VA SER MAYOR POR FAVOR NO ENTIENDAN MI TRASTORNO 

COMO PERMISO PARA JUSTIFICAR TODAS MIS ACTITUDES ASÍ NO ME 

AYUDAN OJALÁ NUESTROS MAESTROS NOS AYUDEN MAS EN LA DURA 

TAREA DE APRENDER Y NO LA FACILITEN PORQUE QUEREMOS 

APRENDER NO LES PEDIMOS QUE SEAN BLANDOS SÓLO LES PEDIMOS 

QUE SEAN JUSTOS CON NUESTRAS CARACTERÍSTICAS NECESITAMOS 

QUE NUESTROS PADRES Y NUESTROS MAESTROS SEAN UN EQUIPO, 

ESPERO QUE SE ESTABLEZCA UN PROTOCOLO DE ATENCIÓN A 

NUESTRAS NECESIDADES PARA QUE SEPAN QUE, Y COMO HACER 

CUANDO NO SE ENCUENTREN EN SUS CLASES  SINO NUESTRA VIDA 

ACADÉMICA SERÁ UN DESASTRE NO HE SIDO UNA HIJA FÁCIL PERO 

ESTOY APRENDIENDO HA SERLO LO INTENTO CON TODAS MIS 
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FUERZAS OFREZCO DISCULPAS A MIS COMPAÑEROS PUES SI ALGÚN 

DÍA HICE ALGO QUE LE LASTIMARA Y LES DAÑARÁ PERDÓN DE TODO 

CORAZÓN PORQUE EN OCASIONES NO PIENSO LO QUE HAGO Y 

LÁSTIMA LOS DEMÁS CON MIS CORAJES, ENOJOS, O MIS IMPULSOS A 

NUESTROS MAESTROS LES OFREZCO DISCULPAS POR HACERLOS 

SENTIR QUE LOS RETO, QUE LOS PONGO EN EVIDENCIA DELANTE DE 

TODA LA CLASE, ESTOY INTENTANDO SER UNA MEJOR ALUMNA LO 

INTENTO CON TODAS MIS FUERZAS Y LOS RESPETO  PORQUE AHORA 

ENTIENDO QUE DE LO QUE USTEDES ME ENSEÑEN DEPENDE DE MÍ 

MAÑANA, A TODOS AQUELLOS QUE AÚN DUDAN A LOS QUE SE 

ESCONDEN A LOS QUE NO RECHAZAN A LOS QUE NO DEJAN QUE 

SEAMOS SUS AMIGOS, GRACIAS PORQUE TENGO LA ESPERANZA DE 

QUE A PARTIR DE HOY  SU MIRADA SERÁ MÁS AMPLIA MÁS 

COMPRENSIVA Y ESTARÁN AQUÍ CUANDO LO NECESITE, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

ESMERALDA VALENZUELA VALENZUELA. 

 

DIPUTADA ESMERALDA VALENZUELA VALENZUELA: COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, COMPAÑERAS DIPUTADAS, MUY BUENOS DÍAS 

AGRADEZCO LA OPORTUNIDAD DE TOMAR ESTA TRIBUNA Y A NOMBRE 

DE TODOS LOS NIÑOS Y LAS NIÑAS DE NUESTRO ESTADO PEDIRLES 

TENGAN A BIEN TOMAR NOTA DE LO SIGUIENTE: SIENDO LOS VALORES 

UN CONJUNTO DE BUENAS CUALIDADES QUE DISTINGAN A LAS 

PERSONAS Y QUE SIRVAN PARA QUE LA SOCIEDAD CONVIVA Y SE 

DESARROLLE EN ARMONÍA, CONSIDERÓ DE VITAL IMPORTANCIA QUE 
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SE HAN ANALIZADO LOS VALORES DEMOCRÁTICOS QUE RIGEN LAS 

CONTIENDAS ELECTORALES COMO LA QUE HOY ESTAMOS VIVIENDO 

EN TODO EL PAÍS Y DURANGO NO QUEDA FUERA, LOS VALORES 

DEMOCRÁTICOS SON LAS CARACTERÍSTICAS, LAS CUALIDADES, LAS 

IDEAS Y CREENCIAS ACEPTADAS EN UNA SOCIEDAD QUE DEBEN 

DIRIGIRLA A LOGRAR QUE EL PROCESO DEMOCRÁTICO SE CONSOLIDE 

CON ÉXITO EN UNA DEMOCRACIA DEBEN IMPERAR LOS VALORES DE LA 

IGUALDAD, JUSTICIA, PLURALISMO, LIBERTAD, RESPONSABILIDAD Y 

PARTICIPACIÓN QUE AGIGANTA LA FIGURA HUMANA CUANDO 

PARTICIPA EN UNA CONTIENDA ELECTORAL Y NO PRETENDE 

DESCALIFICAR A LOS CONTRARIOS PARA GANAR MEDIANTE EL 

DESPRESTIGIO DE ELLOS O DE SUS FAMILIA NO OLVIDEN SEÑORES 

DIPUTADOS Y SEÑORAS DIPUTADAS QUE LOS NIÑOS SOMOS 

RECEPTORES DE LAS ENSEÑANZAS DE LOS MAYORES ENSÉÑENOS A 

VIVIR EN LA IGUALDAD Y A LA JUSTICIA ENSÉÑENOS QUE POR EL 

PLURALISMO SIGNIFICA SABER CONVIVIR CON TODAS LAS PERSONAS 

SIN IMPORTAR QUE PIENSEN DIFERENTE DE NOSOTROS Y QUE ES 

ADEMÁS LA OPORTUNIDAD DE APROVECHAR LAS IDEAS PARA HACER 

LA VIDA MÁS PRODUCTIVA ENSÉÑENOS QUE LA LIBERTAD DEBE 

EJERCERSE RESPONSABLEMENTE Y QUE LA RESPONSABILIDAD NOS 

HACE COMPRENDER QUE NUESTROS ACTOS PUEDEN TENER 

CONSECUENCIAS POSITIVAS O NEGATIVAS Y CON ESA BASE DEBEMOS 

TOMAR LAS MEJORES DECISIONES, ENSÉÑANOS QUE LA 

PARTICIPACIÓN DEL PUEBLO ES EN EL DESARROLLO ECONÓMICO Y 

SOCIAL DE UN ESTADO DEPENDERÁ SIEMPRE DE UNA DIRECCIÓN 

ADECUADA QUE DEBERÁ PARTIR DE QUIENES NOS GOBIERNAN 
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ENSÉÑENOS EN, EN FIN QUE LA OBSERVANCIA DE LOS VALORES 

DEMOCRÁTICOS ESCULTURA QUE SE VIVE Y NO SOLAMENTE CULTURA 

QUE SE DICE SI LOS ADULTOS NOS PONEN BUEN EJEMPLO 

SEGURAMENTE QUE CUANDO NOSOTROS LOS QUE HOY SOMOS NIÑOS 

TENGAMOS  LA RESPONSABILIDAD DE DIRIGIR EL DESTINO DE 

NUESTRO QUERIDO ESTADO DE DURANGO, LO HAREMOS DE LA MEJOR 

MANERA PORQUE RECIBIMOS EL MEJOR DE LOS EJEMPLOS, MUCHAS 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, TIENE EL USO DE LA TRIBUNA LA DIPUTADA 

ESMERALDA CONCEPCIÓN SAMANIEGO ORDAZ. 

 

NIÑA DIPUTADA ESMERALDA CONCEPCIÓN SAMANIEGO ORDAZ: CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, NIÑAS Y 

NIÑOS DIPUTADOS DE ESTE PARLAMENTO DE LOS NIÑOS QUE ACASO 

SIN IMPORTAR RAZA, CREDO, POSICIÓN SOCIAL PODER O RIQUEZA NO 

SOMOS TODOS IGUALES A LOS OJOS DE DIOS A QUIEN AGRADEZCO LA 

OPORTUNIDAD DE CONVERTIRME HOY EN ESTE PARLAMENTO DE LOS 

NIÑOS EN LA VOZ DE MI FAMILIA, DE MI ESCUELA Y DE MILES Y MILES 

DE NIÑAS Y NIÑOS QUE HAN SIDO CONDENADAS A REPETIR LA 

HISTORIA DE SUS PADRES, MI NOMBRE ES EL ESMERALDA 

CONCEPCIÓN SAMANIEGO ORDAZ, TENGO 12 AÑOS Y CURSO EL SEXTO 

GRADO EN LA ESCUELA PRIMARIA INGENIERO JESÚS TEBAR 

RODRÍGUEZ, HIJA DE MARÍA Y JOSÉ QUIENES REPRESENTAN UNA 

HISTORIA DE MÁS DE 20 AÑOS DE TRABAJO EN LOS CRUCEROS DE LAS 

CALLES PARA QUE YO PUEDA SALIR ADELANTE Y A QUIENES 
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AGRADEZCO DE TODO CORAZÓN QUE ESTÉN HOY AQUÍ CONMIGO, LA 

HISTORIA QUE COMPARTIRÉ CON TODOS USTEDES TRATA DE 

HOMBRES Y MUJERES QUE CON CORAJE Y DETERMINACIÓN HAN 

PASADO SU VIDA LIMPIANDO PARABRISAS Y VENDIENDO DIVERSAS 

COSAS PARA SOBREVIVIR Y QUE HAN ASUMIDO CON VALOR SU 

SITUACIÓN QUE SON LAS MISMAS QUE SUFREN MILES DE FAMILIAS A 

LO LARGO Y ANCHO DE MI PAÍS, MÉXICO PARA ELLOS YO SE LA 

ESPERANZA, YO SOY EL FUTURO, YO SOY EL, EL ANHELADO FRUTO 

QUE LES PERMITA SEGUIR ADELANTE, PORQUE YO HE SALIDO 

ADELANTE CON SU ESFUERZO PORQUE SEGUIRÉ ADELANTE 

ESTUDIANDO MIENTRAS ELLOS, MIENTRAS ELLOS TENGAN FUERZA Y 

ASÍ ME CONVERTIRÉ EN UNA PROFESIONISTA Y TENDRÉ EL HOGAR Y 

LA FAMILIA QUE ELLOS NO PUDIERON TENER Y PORQUE NO UN DÍA 

ESTARÉ AQUÍ DE NUEVO COMO SU DIPUTADA PARA TODOS ESOS 

HOMBRES Y MUJERES LES PIDO QUE LES RINDAMOS HONOR CON UN 

FUERTE APLAUSO MIENTRAS, TANTO  EN MI NACIÓN 3 MILLONES DE 

NIÑOS Y JÓVENES LUCHAN TODOS LOS DÍAS POR SU ALIMENTACIÓN, 

POR SU DERECHO BÁSICO A LA ALIMENTACIÓN, COMO 

GARANTIZÁRSELA MIENTRAS TANTO UN 16% DE ELLOS SON 

EXPLOTADOS SEXUALMENTE, CÓMO EVITARLO, MIENTRAS TANTO 

OCHO DE ELLOS MUEREN POR DÍA, EN ACCIDENTES DE TRÁNSITO Y 

OCHO DE ELLOS SE SUICIDAN POR SEMANA, QUE HACEMOS PARA 

PREVENIRLO MIENTRAS TANTO 144,000 NIÑAS Y JÓVENES Y JÓVENES 

ENTRE LOS 12 Y 18 AÑOS SE CONVIERTEN EN MADRES SIN HABERLO 

DESEADO, COMO PROTEGER SU INTEGRIDAD COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS, SEÑORAS Y SEÑORES, SIENDO SINCEROS HABLAMOS 
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DE DOS REALIDADES, LA REALIDAD, LA REALIDAD DE UNA LEGISLACIÓN 

QUE CADA DÍA PROTEGE MÁS Y MEJOR LOS DERECHOS DE LAS NIÑAS, 

LOS NIÑOS Y ADOLESCENTES Y LA OTRA REALIDAD LA QUE SE VIVE EN 

LAS CALLES DONDE LOS DERECHOS AÚN NO COBRAN VIGENCIA LOS 

INVITO A QUE UNAMOS NUESTRA VOZ NUESTRA, NUESTRA EXIGENCIA 

PARA QUE LO ESCRITO EN LAS LEYES SE VIVA A PLENITUD EN LAS 

CALLES, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, HONORABLE LEGISLATURA HAN SIDO USTEDES 

TESTIGOS DEL TESTIMONIO DE LAS NIÑAS Y NIÑOS DE DURANGO, EN 

EL QUE DESEO QUE ESOS PROBLEMAS ENCUENTREN PRONTA 

SOLUCIÓN EN ESTE RECINTO COMO PRESIDENTA DE ESTA MESA 

DIRECTIVA LOS EXHORTÓ A QUE ESTE DÍA SE HA RECORDADO NO 

SÓLO COMO UN EVENTO MÁS, SINO COMO LA SESIÓN EN QUE SE 

SEMBRÓ UNA SEMILLA DE UN MEJOR FUTURO PARA DURANGO, CON 

ORGULLO ASISTIMOS A ESTA SESIÓN PERO TAMBIÉN ESTE ORGULLO 

NO HARÁ SER EFICIENTES EN LA DEFENSA DE NUESTROS DERECHOS 

SEÑORAS Y SEÑORES DIPUTADOS ESTA LEGISLATURA EN SUS MANOS 

ESTÁ NUESTROS SUEÑOS Y EN NOSOTROS ESTÁ EL VIVIR LA REALIDAD 

QUE EN UNA UNIDAD CONSTRUYAMOS AGRADEZCO EL APOYO DE MIS 

COMPAÑEROS DE ESTA MESA DIRECTIVA Y DE MI COMPAÑERA LA 

OFICIAL MAYOR ANA CESIA ALVARADO CISNEROS, EN EL DESARROLLO 

DE ESTOS TRABAJOS PARA LOS CUALES LES PIDO UN FUERTE 

APLAUSO. 

 
PRESIDENTA: SOLICITO A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE. 
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PRESIDENTA: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DE INTERVENCIONES  

SE CLAUSURA ESTE PARLAMENTO INFANTIL Y SE CONTINUARA CON EL 

DESARROLLO DE LA SESIÓN CONVOCADA PARA ESTE DÍA, 

ENHORABUENA A TODOS MIS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS 

DIPUTADOS; PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES; SE DECLARA UN RECESO 

E INVITO A LOS REPRESENTANTES DE ESTA LEGISLATURA Y A LOS 

DIPUTADOS DEL PARLAMENTO INFANTIL A PASAR AL PIE DE ESTA MESA 

DIRECTIVA PARA LA FOTO OFICIAL DEL EVENTO VAMOS. 

                                                                                                                                                         

PRESIDENTA: SE REANUDA LA SESIÓN, ENTRAMOS AL TEMA DE 

ASUNTOS  GENERALES, PARA LO CUAL, HAGO DEL CONOCIMIENTO DEL 

PLENO, QUE ANTE ESTA PRESIDENCIA NO SE REGISTRO NINGÚN 

ASUNTO GENERAL. 

 

PRESIDENTA: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN, Y SE 

CITA AL PLENO A SESIÓN QUE SE LLEVARÁ A CABO EL DÍA DE HOY (29) 

VEINTINUEVE DE ABRIL A LAS (13:15) TRECE QUINCE HORAS, DAMOS 

FE.----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

DIP. ALICIA GARCÍA VALENZUELA 
PRESIDENTA 

 
 
 

DIP. RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ 
                 SECRETARIO  
 
 
                                                     DIP. JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS MÉNDEZ 
                                                                           SECRETARIO 


